

ELLEACITI



Elle.A.Ci.Ti. srl, SEDE LEGALE: via Senato 6, 20121, Milano
SEDE OPERATIVA: Via Leopardi 11/a, 22075 Lurate Caccivio [Como]
Tel. +39 031 492543, P.IVA IT09226490960, amministrazione@elleaciti.com

Il nostro laboratorio è stato fondato nell'ottobre 2015 a seguito della scissione da Ti.f.a.s. SPA, una consolidata azienda tessile presente sul mercato da oltre 40 anni. Questa distinzione ha permesso di mantenere la pluriennale esperienza acquisita in anni di lavoro a stretto contatto con la produzione tessile e unirla a nuove risorse strumentali, tecniche e conoscenze umane per fondare una realtà nuova e dinamica in grado di offrire alla propria clientela competenze, professionalità, risposte tempestive e puntuali.

Elle.A.Ci.Ti s.r.l. vuole essere per i propri clienti un partner da cui ricevere assistenza tecnica e consulenza oltre ad analisi chimiche, fisiche e prestazionali su supporti tessili, coloranti e ausiliari principalmente utilizzati in questo settore. Elle.A.Ci.Ti. s.r.l. è una realtà in continuo sviluppo che sta ampliando i suoi campi di attività: aumento del numero di analisi eseguite nel rispetto dei metodi di prova nazionali ed internazionali, incremento delle apparecchiature adibite a queste attività e cura continua della formazione del proprio personale tecnico al fine di soddisfare sempre più le esigenze della clientela.

Il laboratorio Elle.A.Ci.Ti s.r.l. dispone sia di attrezzature appropriate che delle competenze necessarie per eseguire le prove atte a valutare i requisiti prestazionali ed ecotossicologici di materie prime, intermedi e prodotti finiti dell'industria tessile.

In particolare, le analisi effettuate dal Laboratorio si suddividono in:

- prove tintoriali e solidità delle tinte sui prodotti tessili
- analisi fisiche, meccaniche e prestazionali su prodotti tessili
- analisi chimiche e fisiche sui prodotti tessili
- analisi chimiche su coloranti e ausiliari tessili
- campionature: di colori sia in tintura ad esaurimento che a stoccaggio, prove di finissaggio (Lab-dip – tinture in piccolo).

È convinzione di Elle.A.Ci.Ti. s.r.l. che l'adozione di un Sistema di gestione del laboratorio finalizzato all'assicurazione della qualità conforme alla UNI CEI EN ISO/IEC 17025 sia uno strumento efficace per valorizzare il laboratorio, monitorarne costantemente le competenze tecniche da esso raggiunte, mantenerne e migliorarne i servizi offerti.

L'accreditamento garantisce la conformità del laboratorio ai requisiti della norma UNI CEI EN ISO/IEC 17025 e ai requisiti prescrittivi stabiliti da Accredia. I Rapporti di Prova riportanti il marchio Accredia sono riconosciuti anche nei Paesi stranieri ove sono in vigore accordi di mutuo riconoscimento tra Accredia e i corrispondenti organismi di accreditamento nazionali.

L'accreditamento dimostra l'imparzialità e la competenza tecnica del laboratorio nell'effettuare le prove oggetto

Our laboratory was founded in October 2015, after the separation from Ti.f.a.s. SPA, a consolidated textile company with over 40 years of experience in the market. This distinction allowed us to maintain the extensive experience gained throughout years of close collaboration with textile production, combining this experience with the latest instruments, techniques and human resources to establish a new and dynamic reality able to offer to its customers skills, professionalism as well as timely and punctual answers.

Elle.A.Ci.Ti SRL wants to be considered a partner to its customers, who receive technical assistance and consultation in addition to chemical, physical and ecological analyses on textile supports, as well as the colorants and auxiliaries mainly used in this sector. Elle.A.Ci.Ti. SRL is a constantly evolving reality, which is also expanding its fields of activity: increase of number of analyses performed in respect of national and international standard methods, more equipment assigned to these activities and, in particular, the attention paid to the on-going, effective training provided to its technical staff with the purpose of satisfying the ever increasing needs of its customers.

Elle.A.Ci.Ti SRL laboratory has both the appropriate equipment and skills needed to perform tests to evaluate the ecotoxicological and performance requirements of raw and intermediate materials, as well as finished products in the textile industry.

In particular, the analyses carried out by the Laboratory are divided into four areas:

- dye and colour fastness tests
- physical and technological analyses
- chemical and chemical-physical analyses on textile products, colorants and auxiliaries
- sampling: dye tests (lab-dip, small batch dip)

Elle.A.Ci.Ti. SRL firmly believes that the adoption of a management system for the purpose of ensuring a quality in compliance with UNI CEI EN ISO/IEC 17025 is an effective instrument for the evaluation and to monitor the technical competency it has thus far achieved in addition to maintain the services provided.

The accreditation guarantees the laboratory conforms to the requirements of the UNI CEI EN ISO/IEC 17025 standard and the prescriptive requirements established by Accredia. The Test Reports which carry the Accredia mark are also recognised outside of Italy where mutual recognition agreements between Accredia and the corresponding national accreditation bodies are in place.

The accreditation demonstrates the impartiality and technical competence of the laboratory in the performance of the tests subject to the accreditation and the implementation of a

dell'accREDITamento e l'attuazione di un sistema gestionale per la qualità conforme ai sistemi UNI CEI EN ISO/IEC 17025. I Rapporti di Prova emessi con marchio Accredia sono relativi alle prove accreditate e non possono implicare l'approvazione e/o la certificazione del campione/prodotto esaminato. Pareri e interpretazioni, diversi da dichiarazioni di conformità ai requisiti e/o alle specifiche, non sono oggetto dell'accREDITamento Accredia.

Mediante il seguente QR-CODE è possibile verificare l'ultimo aggiornamento delle prove accreditate di Elle.A.Ci.Ti. SRL:



Elle.A.Ci.Ti. SRL offre anche attività di consulenza per la formazione e l'informazione della propria clientela su argomenti di maggior interesse e d'attualità nell'ambito chimico-tessile ed ecologico.

Dal 2019 inoltre Elle.A.Ci.Ti. SRL è ufficialmente un laboratorio accreditato ZDHC Level 1, dal 2024 è diventato Ente certificatore Level 2 e Level 3: partecipando al loro programma Roadmap to Zero siamo un passaggio importante per l'impegno che le aziende di produzione della moda hanno deciso di intraprendere, con l'obiettivo comune di ridurre al minimo l'utilizzo di sostanze chimiche nell'intera filiera per poter tutelare al meglio i lavoratori, i consumatori e l'ambiente.

quality management system in compliance with UNI CEI EN ISO/IEC 17025 systems.

The test reports released with the Accredia trademark are related to the accredited tests and they can't imply the approval and/or the certification of the tested sample/product itself. Opinion and interpretation, if different from requirement and/or specification compliance declarations, aren't Accredia accreditation subjects.

Through this QR code it's possible to verify the last update of Elle.A.Ci.Ti. SRL accredited tests:



Elle.A.Ci.Ti. SRL also offers consultancy services for customer training and provides information about the topics of greatest current interest in the chemical-textile and ecological field.

From 2019 Elle.A.Ci.Ti. SRL became officially a certified ZDHC Level 1 laboratory, from 2024 Elle.A.Ci.Ti. SRL became officially a certified ZDHC Level 2 and Level 3: we participate actively to their Roadmap to Zero programme helping those fashion companies that decided to together commit to minimise the use of chemicals in the entire supply chain with the purpose of safeguarding workers, customers and the environment.

CATALOGO PROVE - TESTS LIST

Prove fisico-meccaniche

	codice code	Metodo Method	Descrizione Description	Quantità di materiale Sample amount
*	C035	Metodo interno Hugo Boss	Tessili. Ravelling test <i>Textiles. Ravelling test</i>	30 g
	F001	UNI EN ISO 13936-1:2004 + EC 1-2006	Tessuti ortogonali. Scorrimento dei fili in corrispondenza delle cuciture. Metodo apertura fissa <i>Woven fabrics. Slippage resistance of yarns at a seam. Fixed seam opening method</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
	F002	UNI EN ISO 13934-1:2013	Tessuti ortogonali. Trazione e allungamento. Metodo su striscia <i>Woven fabrics. Maximum force and elongation. Strip method</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
	F003	UNI EN ISO 13937-2:2002 + EC 1-2004	Tessuti ortogonali. Lacerazione. Metodo a lacerazione semplice. <i>Woven fabrics. Tear force. Single tear method</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
	F004	ISO 22198:2006	Tessuti ortogonali. Altezza <i>Woven fabrics. Width</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
	F005	UNI EN ISO 12947-1:2000 + EC 1-2010 + UNI EN ISO 12947-2:2017	Tessili. Abrasione (Martindale) <i>Textiles. Abrasion (Martindale)</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	F006	UNI EN ISO 13015:2013 (escluso App. A)	Tessuti ortogonali. Inclinazione della trama <i>Woven fabrics. Weft skewness</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
	F008	UNI EN 12127:1999	Tessuti ortogonali. Massa areica. Metodo per piccoli campioni <i>Woven fabrics. Mass per unit area using small samples</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
	F009	UNI EN ISO 13936-2:2004	Tessuti ortogonali. Scorrimento dei fili in corrispondenza delle cuciture. Metodo carico fisso <i>Woven fabrics. Slippage resistance of yarns at a seam. Fixed load method</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
	F010	UNI EN ISO 3759:2011 + UNI EN ISO 6330:2012 + UNI EN ISO 5077:2008	Tessili. Variazioni dimensionali al lavaggio e asciugamento domestico <i>Textiles. Dimensional stability to domestic washing and drying procedures</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
	F011	DIN 53894-2:2018	Tessili. Variazione dimensionale alla stiratura a vapore. Metodo pressa Hoffman <i>Textiles. Dimensional stability at steam. Hoffman press method</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
	F012	UNI EN ISO 4920:2013	Tessili. Resistenza alla bagnatura superficiale (prova dello spruzzo) <i>Textiles. Resistance to surface wetting (spray test)</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>

CATALOGO PROVE - TESTS LIST

Prove fisico-meccaniche

codice code	Metodo Method	Descrizione Description	Quantità di materiale Sample amount
F013	UNI EN ISO 3759:2011 + UNI EN ISO 3175-1:2018 + UNI EN ISO 3175-2:2018 + + UNI EN ISO 5077:2008	Tessili. Variazioni dimensionali al lavaggio a secco <i>Textiles. Dimensional stability in dry cleaning</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
F015	UNI EN ISO 12945-2:2021 + UNI EN ISO 12945-4:2021	Tessili. Pilling (metodo Martindale modificato) <i>Textiles. Pilling (Martindale modified method)</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
* F016	HB SRT 1:2013	Tessili. Stabilità dimensionale alla tintura in capo <i>Textiles. Dimensional stability to garment dyeing</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
F017	UNI EN ISO 13935-2:2014	Tessuti ortogonali. Trazione delle cuciture. Metodo grab <i>Woven fabrics. Maximum force to seam rupture. Grab method</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
* F019	HB SRT 8:2017	Tessili. Variazioni dimensionali al lavaggio e asciugamento domestico <i>Textiles. Dimensional stability to domestic washing and drying procedures</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
* F021	UNI EN ISO 15487:2018	Tessili. Aspetto dopo lavaggio e asciugamento <i>Textiles. Appearance after domestic washing and drying</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
F023	UNI EN ISO 6330:2022	Tessili. Trattamento di lavaggio e asciugamento domestico - <u>per ogni ciclo di lavaggio</u> <i>Textiles. Domestic washing and drying treatment - for each washing cycle</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
F024	UNI EN ISO 3175-1:2018 + UNI EN ISO 3175-2:2018	Tessili. Trattamento di lavaggio a secco - <u>per ogni ciclo di lavaggio</u> <i>Textiles. Dry cleaning treatment - for each washing cycle</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
* F025	UNI EN ISO 13936-1:2004 + HB QUALITY MANUAL PHYSICAL TEXTILE TEST V14 P.TO 2.23	Tessili. Scorrimento dei fili in corrispondenza delle cuciture. Metodo apertura fissa <i>Textiles. Slippage resistance of yarns at a seam. Fixed seam opening method</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
* F026	DIN 53894-2:2018 + HB QUALITY MANUAL PHYSICAL TEXTILE TEST V14 P.TO 2.46	Tessili. Variazione dimensionale alla stiratura a vapore. Metodo pressa Hoffman <i>Textiles. Dimensional stability at steam. Hoffman press method</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
* F028	UNI EN ISO 3759:2011 + UNI EN ISO 6330:2012 + UNI EN ISO 5077:2008	Capi confezionati. Variazioni dimensionali al lavaggio e asciugamento domestico <i>Garments. Dimensional stability to domestic washing and drying procedures</i>	1 capo intero <i>1 garment</i>
F029	UNI EN ISO 13937-1:2002 + EC 1-2004	Tessuti ortogonali. Lacerazione. Metodo del pendolo balistico (Elmendorf) <i>Woven fabrics. Tear force. Ballistic pendulum method (Elmendorf)</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>

CATALOGO PROVE - TESTS LIST

Prove fisico-meccaniche

codice code	Metodo Method	Descrizione Description	Quantità di materiale Sample amount
F030	UNI EN ISO 1833-1:2020	Composizione fibrosa. Metodo qualitativo. Singola fibra <i>Fiber Composition. Qualitative method. Single fiber</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
F031	UNI EN ISO 1833-1:2020	Composizione fibrosa. Metodo quantitativo per via chimica. Mischie binarie <i>Fiber Composition. Quantitative method by chemical method. Mixture of two fibers</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
F032	UNI EN ISO 1833-1:2020	Composizione fibrosa. Metodo quantitativo per via chimica. Mischie ternarie <i>Fiber Composition. Quantitative method by chemical method. Mixture of three fibers</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
F033	UNI EN ISO 12945-1:2021 + UNI EN ISO 12945-4:2021	Tessili. Pilling (Metodo Box) - fino a 4 ore o 14400 rivoluzioni <i>Textiles. Pilling (Box method) - up to 4 hours or 14400 revolutions</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
F034	16 CFR 1610 Mar. 25, 2008 + Oct. 20, 2008	Tessili. Verifica dell'infiammabilità dei capi confezionati e dei tessuti <i>Textiles. Flammability of garments and textiles</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
* F035	UNI EN ISO 3759:2011 + UNI EN ISO 3175-1:2018 + UNI EN ISO 3175-3:2018 + UNI EN ISO 5077:2008	Tessili. Variazioni dimensionali al lavaggio a secco con idrocarburi <i>Textiles. Dimensional stability in dry cleaning with hydrocarbons</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
F036	ISO 3005:1978	Tessili. Variazione dimensionale al vapore saturo <i>Textiles. Dimensional change of fabrics induced by free-steam</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
F037	ISO 7211-2:2024	Tessuti ortogonali. Numero di fili per unità di lunghezza <i>Woven fabrics. Number of threads per unit length</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
F038	UNI 9275:1988	Tessuti ortogonali. Massa per unità di lunghezza (titolo) di un filo estratto da un tessuto <i>Woven fabrics. Linear density of yarn removed from fabric</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
F039	ISO 7211-5:2020	Tessuti ortogonali. Massa per unità di lunghezza (titolo) di un filo estratto da un tessuto <i>Woven fabrics. Linear density of yarn removed from fabric</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>

CATALOGO PROVE - TESTS LIST

Prove fisico-meccaniche

	codice code	Metodo Method	Descrizione Description	Quantità di materiale Sample amount
*	F040	ISO 16322-2:2021	Tessuti ortogonali e a maglia. Spiraltà dopo lavaggio <i>Woven and knitted fabrics. Spirality after laundering</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	F041	UNI EN ISO 6330:2012 + Burberry Method 14 version 06 24/05/2024	Tessuti. Resistenza alla bagnatura superficiale (prova dello spruzzo) tal quale e dopo tre trattamenti di lavaggio <i>Textiles. Resistance to surface wetting (spray test) on original sample and after three washing cycles</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	F042	Burberry Method 4 version 06 24/05/2024	Tessili. Aspetto dopo lavaggio e asciugamento <i>Textiles. Appearance after domestic washing and drying</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
	F044	UNI EN ISO 3759:2011 + UNI 9294-5:1988 + UNI EN ISO 5077:2008	Tessili. Variazioni dimensionali alla bagnatura a freddo <i>Textiles. Dimensional stability to cold wetting</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	F046	Burberry Method 26 version 06 24/05/2024	Tessuti ortogonali. Inclinazione prima del lavaggio e spiraltà dopo lavaggio <i>Woven fabrics. Skewness before cleanse and twisting after cleanse</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	F047	Metodo spettrofotometrico FT-IR	Tessili e sostanze chimiche. Riconoscimento FT-IR <i>Textiles and chemicals. FT-IR analysis</i>	30 g
*	F048	UNI 5423:1964 prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Diametro delle fibre di lana con il metodo del microscopio a proiezione. <i>Textiles. Diameter of wool fibres with projection microscope method</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	F049	UNI 5751:1990 prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Lunghezza delle fibre. Metodo della misura della singola fibra. <i>Textiles. Fibres length. Single fiber length method</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
	F050	UNI 5114:1982	Tessuti e nontessuti. Massa areica e massa per unità di lunghezza. <i>Woven and nowoven fabrics. Mass per unit area and mass per unit length</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
	F051	ISO 3801:1977	Tessuti e nontessuti. Massa areica e massa per unità di lunghezza. <i>Woven and nowoven fabrics. Mass per unit area and mass per unit length</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	F052	UNI EN ISO 2060:1997 prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Filo da confezioni. Massa lineare (massa per unità di lunghezza) con il metodo della matassina. <i>Woven fabrics. Linear density of yarn with skein method</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>

CATALOGO PROVE - TESTS LIST

Prove fisico-meccaniche

	codice code	Metodo Method	Descrizione Description	Quantità di materiale Sample amount
*	F053	UNI 9069:1988 prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Torsione dei fili. Metodo indiretto <i>Woven fabrics. Twist in yarns. Indirect counting method</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	F054	UNI EN ISO 2061:2015 prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Torsione dei fili. Metodo diretto <i>Woven fabrics. Twist in yarns. Direct counting method</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	F055	UNI 8099:1980	Tessuti ortogonali. Armatura <i>Woven fabrics. Construction</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	F056	ISO 7211-1:1984	Tessuti ortogonali. Armatura <i>Woven fabrics. Construction</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
	F057	UNI EN 1773:1998	Tessuti ortogonali. Altezza <i>Woven fabrics. Width</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	F058	ISO 16322-1:2005	Capi a maglia confezionati. Spiraltà dopo lavaggio <i>Knitted garments. Spirality after laundering</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	F059	ISO 16322-3:2005	Capi confezionati. Spiraltà dopo lavaggio <i>Garments. Spirality after laundering</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
	F060	UNI EN ISO 13934-2:2014	Tessuti ortogonali. Trazione metodo grab <i>Woven fabrics. Maximum force grab method</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	F061	ASTM D5034 – 21	Tessuti ortogonali. Trazione e allungamento. Metodo grab <i>Woven fabrics. Breaking Strength and Elongation of Textile Fabrics (Grab Test)</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
	F071	UNI EN ISO 12947-1:2000 + EC 1-2010 + UNI EN ISO 12947-4:2000 + EC 1-2014	Tessili. Abrasione (Martindale). Valutazione del cambiamento di aspetto <i>Textiles. Abrasion (Martindale). Assessment of appearance change</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	F062	ASTM D1683/D1683M – 22	Tessuti ortogonali. Scorrimento dei fili in corrispondenza delle cuciture <i>Woven fabrics. Failure in Sewn Seams of Woven Fabrics</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
	F072	UNI 9294-4:1988	Tessili. Variazione dimensionale al vapore saturo <i>Textiles. Dimensional change of fabrics induced by free-steam</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>

CATALOGO PROVE - TESTS LIST

Prove fisico-meccaniche

	codice code	Metodo Method	Descrizione Description	Quantità di materiale Sample amount
*	F073	UNI EN ISO 13938-2:2020 prova in subappalto subcontracted test	Tessili - Proprietà di resistenza dei tessuti allo scoppio - Parte 2: Metodo pneumatico per la determinazione della resistenza e della deformazione allo scoppio <i>Textiles - Bursting properties of fabrics - Part 2: Pneumatic method for determination of bursting strength and bursting distension</i>	1 m in tutta altezza 1 m total width
*	F064	ISO 22958:2005 + Cor 1:2009 prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Rain test: spruzzatura orizzontale <i>Textiles. Rain tests: exposure to a horizontal water spray</i>	1 m in tutta altezza 1 m total width
*	F065	UNI EN ISO 4921:2005	Tessuti a maglia. Costruzione <i>Knitted fabrics. Construction</i>	1 m in tutta altezza 1 m total width
*	F066	UNI EN 14970:2006 prova in subappalto subcontracted test	Tessuti a maglia. Lunghezza del filo assorbito (LFA) e della massa lineare del filo nei tessuti a maglia in trama <i>Knitted fabrics. Stitch length and yarn linear density in weft knitted fabrics</i>	1 m in tutta altezza 1 m total width
	F067	UNI EN 14971:2006	Tessuti a maglia. Numero delle maglie per unità di lunghezza e unità di superficie <i>Knitted fabrics. Number of stitches per unit length and unit area</i>	1 m in tutta altezza 1 m total width
*	F068	UNI 5421:1983 prova in subappalto subcontracted test	Tessuti a maglia. Resistenza alla perforazione con il metodo della sfera. <i>Knitted fabrics. Perforation. Sphere method</i>	1 m in tutta altezza 1 m total width
*	F069	ASTM D3939/D3939M-13 (2017) prova in subappalto subcontracted test	Tessuti. Smagliatura dei tessuti. Metodo "mace" <i>Textiles. Textiles snagging. "mace" method</i>	1 m in tutta altezza 1 m total width
*	F070	ASTM D3107-07 (2019) prova in subappalto subcontracted test	Tessuti ortogonali. Proprietà elastiche <i>Woven textiles. Elastic properties</i>	1 m in tutta altezza 1 m total width
*	F074	UNI EN 14697:2005 Annex B	Asciugamani di spugna e tessuti di spugna. Tempo di Assorbimento <i>Terry towels and terry towel fabrics - Time of absorption</i>	1 m in tutta altezza 1 m total width
	F075	AATCC TM20-2021	Composizione fibrosa. Metodo qualitativo. <i>Fiber Composition. Qualitative method.</i>	1 m in tutta altezza 1 m total width
	F076	Reg UE 1007/2011 27/09/2011 GU UE L272 18/10/2011 All VIII Capo II + Reg UE 286/2012 27/01/2012 GU UE L95 31/03/2012	Composizione fibrosa. Metodo quantitativo per via chimica. Mischie binarie <i>Fiber Composition. Quantitative method by chemical method. Mixture of two fibers</i>	1 m in tutta altezza 1 m total width

CATALOGO PROVE - TESTS LIST

Prove fisico-meccaniche

	codice code	Metodo Method	Descrizione Description	Quantità di materiale Sample amount
	F077	Reg UE 1007/2011 27/09/2011 GU UE L272 18/10/2011 All VIII Capo III	Composizione fibrosa. Metodo quantitativo per via chimica. Mischie ternarie <i>Fiber Composition. Quantitative method by chemical method. Mixture of three fibers</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	F078	UNI EN 1773:1998 + UNI EN 14697:2005	Asciugamani di spugna e tessuti di spugna. Lunghezza e larghezza <i>Terry towels and terry towel fabrics. Length and width</i>	1 asciugamano intero <i>1 terry towel</i> 0 1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	F079	UNI EN ISO 3759:2011 + UNI EN ISO 6330:2012 + UNI EN ISO 5077:2008 + UNI EN 14697:2005	Asciugamani di spugna e tessuti di spugna. Variazioni dimensionali al lavaggio e asciugamento domestico <i>Terry towels and terry towel fabrics. Dimensional stability to domestic washing and drying procedures</i>	1 asciugamano intero <i>1 terry towel</i> 0 1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	F080	UNI EN 14697:2005 Annex A	Asciugamani di spugna. Massa totale <i>Terry towels. Total Mass</i>	5 asciugamano interi <i>5 terry towels</i>
*	F081	UNI EN 12127:1999 + UNI EN 14697:2005	Tessuti di spugna. Massa areica. Metodo per piccoli campioni <i>Terry towel fabrics. Mass per unit area using small samples</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	F082	ISO 7211-3:1984 + UNI EN 14697:2005 Annex C	Asciugamani di spugna e tessuti di spugna. Terry ratio <i>Terry towels and terry towel fabrics. Terry ratio</i>	1 asciugamano intero <i>1 terry towel</i> 0 1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	F083	UNI EN ISO 13934-1:2013 + UNI EN 14697:2005	Asciugamani di spugna e tessuti di spugna. Trazione e allungamento. Metodo su striscia <i>Terry towels and terry towel fabrics. Maximun force and elongation. Strip method</i>	1 asciugamano intero <i>1 terry towel</i> 0 1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	F084	UNI EN 14697:2005 Annex B	Asciugamani di spugna e tessuti di spugna. Tempo di assorbimento <i>Terry towels and terry towel fabrics. Time of absorption</i>	1 asciugamano intero <i>1 terry towel</i> 0 1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	F085	UNI EN ISO 13936-2:2004 + UNI EN 14697:2005	Accappatoi di spugna e tessuti di spugna. Scorrimento dei fili in corrispondenza delle cuciture. Metodo carico fisso <i>Bathrobes and terry towel fabrics. Slippage resitance of yarns at a seam. Fixed load method</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>

CATALOGO PROVE - TESTS LIST

Prove fisico-meccaniche

	codice code	Metodo Method	Descrizione Description	Quantità di materiale Sample amount
*	F086	UNI EN ISO 13934-1:2013 + UNI EN 14465:2008	Tessuti ortogonali per arredamento. Trazione e allungamento. Metodo su striscia <i>Upholstery woven fabrics. Maximum force and elongation. Strip method</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
	F087	UNI EN ISO 13937-3:2002 + EC 1-2004	Tessili. Lacerazione. Provette ad ala. <i>Textiles. Tear force. Wing-shaped test specimens</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	F088	UNI EN ISO 13937-3:2002 + EC 1-2004 + UNI EN 14465:2008	Tessuti ortogonali per arredamento. Lacerazione. Provette ad ala. <i>Upholstery woven fabrics. Tear force. Wing-shaped test specimens</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	F089	UNI EN ISO 13936-2:2004 + UNI EN 14465:2008	Tessuti ortogonali per arredamento. Scorrimento dei fili in corrispondenza delle cuciture. Metodo carico fisso <i>Upholstery woven fabrics. Slippage resistance of yarns at a seam. Fixed load method</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	F090	UNI EN ISO 12947-1:2000 + EC 1-2010 + UNI EN ISO 12947-2:2017 + UNI EN 14465:2008	Tessili per arredamento. Abrasione (Martindale) <i>Upholstery fabrics. Abrasion (Martindale)</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	F091	UNI EN ISO 12945-2:2002 + EC 1-2004 + UNI EN 14465:2008	Tessili per arredamento. Pilling (metodo Martindale modificato) <i>Upholstery fabrics. Pilling (Martindale modified method)</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	F092	UNI EN ISO 3759:2011 + UNI EN ISO 6330:2012 + UNI EN ISO 5077:2008 + UNI EN 14465:2008	Tessili per arredamento. Variazioni dimensionali al lavaggio e asciugamento domestico <i>Upholstery fabrics. Dimensional stability to domestic washing and drying procedures</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	F093	UNI EN ISO 3759:2011 + PROCESSO COMMERCIALE + UNI EN ISO 5077:2008 + UNI EN 14465:2008	Tessili per arredamento. Variazioni dimensionali al lavaggio a secco <i>Upholstery fabrics. Dimensional stability in dry cleaning</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	F094	UNI EN ISO 5470-2:2021	Supporti rivestiti di gomma o materie plastiche. Abrasione Martindale <i>Rubber or plastics coated fabrics. Martindale abrasion</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
	F095	UNI EN ISO 20932-1:2022	Tessuti ortogonali. Elasticità. Prova su striscia (Metodo A) <i>Woven fabrics. Elasticity. Strip Test (Method A)</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	F096	UNI EN ISO 6330:2012 + Burberry Method 06 24/05/2024	Tessili. Resistenza della stampa dopo tre trattamenti di lavaggio <i>Textiles. Print/transfert durability after three washing cycles</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>

CATALOGO PROVE - TESTS LIST

Prove fisico-meccaniche

	codice code	Metodo Method	Descrizione Description	Quantità di materiale Sample amount
*	F097	UNI EN ISO 6330:2012 + Burberry Method 4 version 06 24/05/2024	Tessili. Resistenza della stampa dopo cinque trattamenti di lavaggio <i>Textiles. Print/transfert durability after five washing cycles</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	F098	UNI EN ISO 3175-1:2018 + UNI EN ISO 3175-2:2018 + Burberry Method 4 version 06 24/05/2024	Tessili. Resistenza della stampa dopo tre cicli di lavaggio a secco <i>Textiles. Print/transfert durability after three dry-cleaning cycles</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	F099	UNI EN ISO 3175-1:2018 + UNI EN ISO 3175-2:2018 + Burberry Method 4 version 06 24/05/2024	Tessili. Resistenza della stampa dopo cinque cicli di lavaggio a secco <i>Textiles. Print/transfert durability after five dry-cleaning cycles</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	F100	UNI EN ISO 2062:2010	Filati estratti da tessuto. Forza di rottura e allungamento alla rottura dei fili singoli mediante un dinamometro ad incremento costante di allungamento (CRE) <i>Yarns from packages. Single-end breaking force and elongation at break using constant rate of extension (CRE) tester</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	F101	UNI EN 25978:1996	Tessili spalmati. Resistenza all'aderenza (blocking) <i>Coated textiles. Blocking resistance</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	F102	UNI EN 13758-1:2007 prova in subappalto subcontracted test	Tessili. UPF <i>Textiles. UPF</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	F103	UNI EN ISO 3759:2011 + UNI EN ISO 3175-4:2018 + UNI EN ISO 5077:2008	Tessili. Variazioni dimensionali al lavaggio e asciugamento professionale a umido <i>Textiles. Dimensional stability to professional wet washing and drying procedures</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
	F104	ASTM D1230-22a	Tessili. Verifica dell'infiammabilità dei capi confezionati e dei tessuti <i>Textiles. Flammability of garments and textiles</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	F105	EN 12132-1:1998 prova in subappalto subcontracted test	Piume e piumini. Determinazione della tenuta dei tessuti alle piume e piumini - Prova per sfregamento Feather and down - Methods of testing the down proof properties of fabrics - Part 1: Rubbing test	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	F106	ISO 2313:1972	Tessili. Determinazione del recupero delle pieghe di un campione di tessuto piegato orizzontalmente misurando l'angolo di recupero <i>Textiles. Determination of the recovery from creasing of a horizontally folded specimen of fabric by measuring the angle of recovery</i>	1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>

CATALOGO PROVE - TESTS LIST

Prove fisico-meccaniche

	codice code	Metodo Method	Descrizione Description	Quantità di materiale Sample amount
	F107	GB/T 3923.1-2013	Tessuti ortogonali. Trazione e allungamento. Metodo su striscia Woven fabrics. Maximum force and elongation. Strip method	1 m in tutta altezza 1 m total width
	F108	GB/T 3917.2-2009	Tessuti ortogonali. Lacerazione. Metodo a lacerazione semplice. Woven fabrics. Tear force. Single tear method	1 m in tutta altezza 1 m total width
	F109	GB/T 3917.1-2009	Tessuti ortogonali. Lacerazione. Metodo del pendolo balistico (Elmendorf) Woven fabrics. Tear force. Ballistic pendulum method (Elmendorf)	1 m in tutta altezza 1 m total width
	F110	GB/T 13772.1-2008	Tessuti ortogonali. Scorrimento dei fili in corrispondenza delle cuciture. Metodo apertura fissa Woven fabrics. Slippage resistance of yarns at a seam. Fixed seam opening method	1 m in tutta altezza 1 m total width
	F111	GB/T 13772.2-2018	Tessuti ortogonali. Scorrimento dei fili in corrispondenza delle cuciture. Metodo carico fisso Woven fabrics. Slippage resistance of yarns at a seam. Fixed load method	1 m in tutta altezza 1 m total width
*	F112	AATCC TM22-2017	Tessili. Metodo per idrorepellenza: Spray Textiles. Test Method for Water Repellency: Spray	1 m in tutta altezza 1 m total width
*	F113	ASTM D1424-21	Tessuti ortogonali. Forza di lacerazione. metodo del pendolo balistico (Elmendorf) Woven fabrics. Tearing Strength of Fabrics by Falling-Pendulum (Elmendorf-Type) Apparatus	1 m in tutta altezza 1 m total width
*	F114	ASTM D2594/D2594M-21	Tessuti a maglia. Proprietà elastiche di tessuti a maglia con basso potere Knit textiles. Stretch Properties of Knitted Fabrics Having Low Power	1 m in tutta altezza 1 m total width
*	F115	ASTM D3776/D3776M-20	Tessili. Massa areica. Textiles. Mass per unit area (Weight) of fabric	1 m in tutta altezza 1 m total width
*	F116	ASTM D1059-17(2022)	Tessuti ortogonali. Metodo di prova standard per il titolo di fili basato su campioni di breve lunghezza Woven fabrics. Standard Test Method for Yarn Number Based on Short-Length Specimens	1 m in tutta altezza 1 m total width
*	F117	ASTM D3775-17(2023)	Tessuti ortogonali e denim. Metodo di prova standard numero di fili. Woven and denim fabrics. Standard Test Method for End (Warp) and Pick (Filling) Count of Woven Fabrics	1 m in tutta altezza 1 m total width
*	F118	ASTM D8007-15(2019)	Tessuti a maglia. Numero file e ranghi di un tessuto a maglia Knitted fabrics. Standard Test Method for Wale and Course Count of Weft Knitted Fabrics	1 m in tutta altezza 1 m total width

CATALOGO PROVE - TESTS LIST

Prove fisico-meccaniche

	codice code	Metodo Method	Descrizione Description	Quantità di materiale Sample amount
*	F119	AATCC TM135-2018t prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Variazioni dimensionali dei tessuti dopo lavaggio domestico (3 lavaggi)	1 m in tutta altezza 1 m total width
*	F120	AATCC TM135-2018t MOD. prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Aspetto dei tessuti dopo lavaggio domestico (3 lavaggi)	1 m in tutta altezza 1 m total width
*	F121	AATCC TM158-2016 prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Variazioni dimensionali dopo lavaggio a secco in percloroetilene: metodo della macchina	1 m in tutta altezza 1 m total width
*	F122	AATCC TM158-2016 prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Variazioni di aspetto dopo lavaggio a secco (prova richiesta insieme alla stabilità dimensionale)	1 m in tutta altezza 1 m total width
*	F123	AATCC TM179-2019 prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Torsione dei tessuti e dei capi confezionati dopo lavaggio domestico (3 lavaggi)	1 m in tutta altezza 1 m total width
*	F124	ASTM D3786/D3786M-18(2023) prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Forza di scoppio dei tessuti	1 m in tutta altezza 1 m total width
*	F125	JIS L 1058:2021 -Method D2 prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Resistenza alla formazione di asole	1 m in tutta altezza 1 m total width
*	F126	AATCC TM35-2021 prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Resistenza all'acqua: metodo della pioggia. Il campo di applicazione è limitato a 1,2 metri (4 piedi)	1 m in tutta altezza 1 m total width
*	F127	Metodo interno in accordo con la norma ASTM D434-95	Tessili. Scorrimento dei fili in corrispondenza delle cuciture utilizzando una cucitura standard <i>Textiles. Standard Test Method for Resistance to Slippage of Yarns in Woven Fabrics Using a Standard Seam</i>	1 m in tutta altezza 1 m total width
*	F128	UNI EN ISO 5084 :1998 prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Determinazione dello spessore	1 m in tutta altezza 1 m total width
*	F129	UNI EN ISO 9237:1997 prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Determinazione della permeabilità all'aria dei tessuti. <i>Textiles. Determination of permeability of fabrics to air</i>	1 m in tutta altezza 1 m total width
*	F130	UNI EN ISO 2411:2024	Tessili. Determinazione dell'adesione del rivestimento <i>Textiles. Determination of coating adhesion</i>	1 m in tutta altezza 1 m total width

CATALOGO PROVE - TESTS LIST

Prove fisico-meccaniche

	codice code	Metodo Method	Descrizione Description	Quantità di materiale Sample amount
*	F131	ISO 17751-2:2016 prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Analisi quantitativa per conteggio microscopico (microscopia elettronica SEM) - 1 fibra (es. 100% cashmere)	1 m in tutta altezza 1 m total width
*	F132	ISO 17751-2:2016 prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Analisi quantitativa per conteggio microscopico (microscopia elettronica SEM) - 2 fibre (es. lana / cashemere blend)	1 m in tutta altezza 1 m total width
*	F133	ISO 811:18 prova in subappalto subcontracted test	Tessuti e nontessuti. Prova di tenuta all'acqua a pressione idrostatica crescente	1 m in tutta altezza 1 m total width
*	F134	UNI EN ISO 2060:1997 solo variante 1 (prova in atmosfera normale) prova in subappalto subcontracted test	Fili e filati. Massa lineare (titolo) : su filo da confezione	1 m in tutta altezza 1 m total width
*	F135	UNI EN ISO 5084:1998 (Esclusi punti A1 e A2 di appendice) prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Spessore	1 m in tutta altezza 1 m total width
*	F136	UNI EN ISO 9073-6:2004 Par. 5 prova in subappalto subcontracted test	Tessuti nontessuti. Capacità di assorbimento	1 m in tutta altezza 1 m total width

CATALOGO PROVE - TESTS LIST

Prove di solidità del colore

codice code	Metodo Method	Descrizione Description	Quantità di materiale Sample amount
S001	GB/T 18886-2019	Tessili. Solidità del colore alla saliva artificiale <i>Textiles. Colour fastness to saliva</i>	20x20 cm
S002	UNI EN ISO 105-D01:2010	Tessili. Solidità del colore al lavaggio a secco utilizzando solvente percloroetilene <i>Textiles. Colour fastness to dry cleaning using perchloroethylene solvent</i>	20x20 cm
S003	UNI EN ISO 105-B02:2014	Tessili. Solidità del colore alla luce artificiale. Lampada ad arco allo xeno. <i>Textiles. Colour fastness to artificial light. Xenon arc fading lamp test</i>	20x20 cm
S004	UNI EN ISO 105-C06:2010	Tessili. Solidità del colore al lavaggio domestico e commerciale <i>Textiles. Colour fastness to domestical and commercial laundering</i>	20x20 cm
S007	UNI EN ISO 105-E01:2013	Tessili. Solidità del colore all'acqua <i>Textiles. Colour fastness to water</i>	20x20 cm
S008	GB/T 5713-2013	Tessili. Solidità del colore all'acqua <i>Textiles. Colour fastness to water</i>	20x20 cm
S009	UNI EN ISO 105-E04:2013	Tessili. Solidità del colore al sudore (acido e alcalino) <i>Textiles. Colour fastness to perspiration (acid and alkaline)</i>	20x20 cm
S009_A	UNI EN ISO 105-E04:2013	Tessili. Solidità del colore al sudore acido <i>Textiles. Colour fastness to acid perspiration</i>	20x20 cm
S009_B	UNI EN ISO 105-E04:2013	Tessili. Solidità del colore al sudore alcalino <i>Textiles. Colour fastness to alkaline perspiration</i>	20x20 cm
S010	GB/T 3922-2013	Tessili. Solidità del colore al sudore (acido e alcalino) <i>Textiles. Colour fastness to perspiration (acid and alkaline)</i>	20x20 cm
S010_A	GB/T 3922-2013	Tessili. Solidità del colore al sudore acido <i>Textiles. Colour fastness to acid perspiration</i>	20x20 cm
S010_B	GB/T 3922-2013	Tessili. Solidità del colore al sudore alcalino <i>Textiles. Colour fastness to alkaline perspiration</i>	20x20 cm

CATALOGO PROVE - TESTS LIST

Prove di solidità del colore

codice code	Metodo Method	Descrizione Description	Quantità di materiale Sample amount
S011	UNI EN ISO 105-X12:2016	Tessili. Solidità del colore allo sfregamento (secco e umido) <i>Textiles. Colour fastness to rubbing (dry and wet)</i>	50x50 cm
S011_S	UNI EN ISO 105-X12:2016	Tessili. Solidità del colore allo sfregamento a secco <i>Textiles. Colour fastness to dry rubbing</i>	50x50 cm
S011_U	UNI EN ISO 105-X12:2016	Tessili. Solidità del colore allo sfregamento a umido <i>Textiles. Colour fastness to wet rubbing</i>	50x50 cm
S012	GB/T 3920-2008	Tessili. Solidità del colore allo sfregamento (secco e umido) <i>Textiles. Colour fastness to rubbing (dry and wet)</i>	50x50 cm
S012_S	GB/T 3920-2008	Tessili. Solidità del colore allo sfregamento a secco <i>Textiles. Colour fastness to dry rubbing</i>	50x50 cm
S012_U	GB/T 3920-2008	Tessili. Solidità del colore allo sfregamento a umido <i>Textiles. Colour fastness to wet rubbing</i>	50x50 cm
S013	UNI EN ISO 105-X11:1998	Solidità del colore alla stiratura a caldo <i>Textiles. Colour fastness to hot pressing</i>	20x20 cm
S014	UNI EN ISO 105-X18:2008	Tessili. Valutazione del potenziale ingiallimento fenolico dei materiali <i>Textiles. Assessment of the potential to phenolic yellowing of materials</i>	20x20 cm
S015	UNI EN ISO 105-C10:2008	Tessili. Solidità del colore al lavaggio con sapone o con sapone e soda <i>Textiles. Colour fastness to washing with soap or soap and soda</i>	20x20 cm
* S016	UNI EN ISO 105-E04:2013 + HB QUALITY MANUAL PHYSICAL TEXTILE TEST V14 P.TO 2.4	Tessili. Solidità del colore al sudore (acido e alcalino) <i>Textiles. Colour fastness to perspiration (acid and alkaline)</i>	20x20 cm
* S017	UNI EN ISO 105-E01:2013 + HB QUALITY MANUAL PHYSICAL TEXTILE TEST V14 P.TO 2.5	Tessili. Solidità del colore all'acqua <i>Textiles. Colour fastness to water</i>	20x20 cm
* S018	UNI EN ISO 105-C06:2010 + HB QUALITY MANUAL PHYSICAL TEXTILE TEST V14 P.TO 2.6	Tessili. Solidità del colore al lavaggio domestico e commerciale <i>Textiles. Colour fastness to domestical and commercial laundering</i>	20x20 cm

CATALOGO PROVE - TESTS LIST

Prove di solidità del colore

codice code	Metodo Method	Descrizione Description	Quantità di materiale Sample amount
S019	UNI EN ISO 105-E02:2013	Tessili. Solidità del colore all'acqua di mare <i>Textiles. Colour fastness to sea water</i>	20x20 cm
S020	UNI EN ISO 105-J01:2001	Tessili. Misura del colore <i>Textiles. Colour measurement</i>	20x20 cm
S021	UNI EN ISO 105-J01:2001 + UNI EN ISO 105-J03:2009	Tessili. Misura del colore e calcolo delle differenze di colore <i>Textiles. Colour measurement and calculation of colour differences</i>	20x20 cm
S023	UNI EN ISO 105-E03:2010	Tessili. Solidità del colore all'acqua clorata (acqua di piscina) - <u>per ogni concentrazione</u> <i>Textiles. Colour fastness to chlorinated water (swimming-pool water) - for each concentration</i>	20x20 cm
* S024	UNI EN 20105-N01:1997	Tessili. Solidità del colore alla sbianca: ipoclorito. <i>Textiles. Colour fastness to bleaching: Hypochlorite</i>	20x20 cm
S025	UNI EN ISO 105-E07:2010	Tessili. Solidità del colore alla goccia d'acqua <i>Textiles. Colour fastness to spotting: Water</i>	20x20 cm
* S026	Burberry Method 18 version 06 24/05/2024	Tessili. Solidità del colore all'acqua clorata (acqua di piscina) <i>Textiles. Colour fastness to chlorinated water (swimming-pool water)</i>	20x20 cm
S027	GB/T 22700-2016 Appendix B	Tessili. Valutazione della migrazione del colore <i>Textiles. Assessment of dye migration</i>	20x20 cm
S029	GB/T 3921-2008	Tessili. Solidità del colore al lavaggio con sapone o con sapone e soda <i>Textiles. Colour fastness to washing with soap or with soap and soda</i>	20x20 cm
S030	GB/T 5714-2019	Tessili. Solidità del colore all'acqua di mare <i>Textiles. Colour fastness to sea water</i>	20x20 cm
* S031	UNI EN ISO 105-N02:1997	Tessili. Solidità del colore alla sbianca: perossidi. <i>Textiles. Colour fastness to bleaching: Peroxide</i>	20x20 cm
S032	UNI EN ISO 105-D02:2016	Tessili. Solidità del colore allo sfregamento: solventi organici <i>Textiles. Colour fastness to rubbing : organic solvents</i>	50x50 cm

CATALOGO PROVE - TESTS LIST

Prove di solidità del colore

	codice code	Metodo Method	Descrizione Description	Quantità di materiale Sample amount
*	S033	UNI EN ISO 105-G01:2016 prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Solidità del colore agli ossidi di azoto <i>Textiles. Colour fastness to nitrogen oxides</i>	20x20 cm
	S034	UNI EN ISO 105-X05:1999	Tessili. Solidità del colore ai solventi organici <i>Textiles. Colour fastness to organic solvents</i>	20x20 cm
	S035	GB/T 5711-2015	Tessili. Solidità del colore al lavaggio a secco utilizzando solvente percloroetilene <i>Textiles. Colour fastness to dry cleaning using perchloroethylene solvent</i>	20x20 cm
	S036	UNI EN ISO 105-B06:2020	Tessili. Solidità del colore e invecchiamento alla luce artificiale ad alta temperatura. Lampada ad arco allo xeno. Metodo Fakra - per ogni ciclo <i>Textiles. Colour fastness and ageing to artificial light at high temperature. Xenon arc fading lamp test. Fakra Method - for each cycle</i>	20x20 cm
*	S037	UNI EN 11642:2013	Cuoio. Solidità del colore all'acqua <i>Leather. Colour fastness to water</i>	30 g
*	S038	UNI EN 11641:2013	Cuoio. Solidità del colore al sudore <i>Leather. Colour fastness to perspiration</i>	30 g
	S039	UNI EN ISO 105-P01:1997	Solidità del colore al calore secco (esclusa stiratura) <i>Textiles. Colour fastness to dry heat (excluding pressing)</i>	20x20 cm
*	S040	UNI EN ISO 105-B02:2014 + UNI EN 14697:2005	Asciugamani di spugna e tessuti di spugna. Lampada ad arco allo xeno. <i>Terry towels and terry towel fabrics. Colour fastness to artificial light. Xenon arc fading lamp test</i>	1 asciugamano intero <i>1 terry towel</i> o 1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	S041	UNI EN ISO 105-X12:2016 + UNI EN 14697:2005	Asciugamani di spugna e tessuti di spugna. Solidità del colore allo sfregamento (secco e umido) <i>Terry towels and terry towel fabrics. Colour fastness to rubbing (dry and wet)</i>	1 asciugamano intero <i>1 terry towel</i> o 1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	S042	UNI EN ISO 105-E01:2013 + UNI EN 14697:2005	Asciugamani di spugna e tessuti di spugna. Solidità del colore all'acqua <i>Terry towels and terry towel fabrics. Colour fastness to water</i>	1 asciugamano intero <i>1 terry towel</i> o 1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>

CATALOGO PROVE - TESTS LIST

Prove di solidità del colore

	codice code	Metodo Method	Descrizione Description	Quantità di materiale Sample amount
*	S043	UNI EN ISO 105-C06:2010 + UNI EN 14697:2005	Asciugamani di spugna e tessuti di spugna. Solidità del colore al lavaggio domestico e commerciale <i>Terry towels and terry towel fabrics. Colour fastness to domestical and commercial laundering</i>	1 asciugamano intero <i>1 terry towel</i> 0 1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	S044	UNI EN ISO 105-C09:2008 + UNI EN 14697:2005	Asciugamani di spugna e tessuti di spugna. Solidità del colore al lavaggio domestico e commerciale. Candeggio per ossidazione <i>Terry towels and terry towel fabrics .Colour fastness to domestic and commercial laundering - Oxidative bleach response using a non-phosphate reference detergent incorporating a low temperature bleach activator</i>	1 asciugamano intero <i>1 terry towel</i> 0 1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	S045	UNI EN ISO 105-E03:2010 + UNI EN 14697:2005	Asciugamani di spugna e tessuti di spugna. Solidità del colore all acqua clorata (acqua di piscina) <i>Terry towels and terry towel fabrics. Colour fastness to chlorinated water (swimming-pool water)</i>	1 asciugamano intero <i>1 terry towel</i> 0 1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	S046	UNI EN 20105-N01:1997 + UNI EN 14697:2005	Asciugamani di spugna e tessuti di spugna. Solidità del colore alla sbianca: ipoclorito. <i>Terry towels and terry towel fabrics. Colour fastness to bleaching: Hypochlorite</i>	1 asciugamano intero <i>1 terry towel</i> 0 1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	S047	UNI EN ISO 105-N02:1997 + UNI EN 14697:2005	Asciugamani di spugna e tessuti di spugna. Solidità del colore alla sbianca: perossidi. <i>Terry towels and terry towel fabrics. Colour fastness to bleaching: Peroxide</i>	1 asciugamano intero <i>1 terry towel</i> 0 1 m in tutta altezza <i>1 m total width</i>
*	S048	UNI EN ISO 105-B02:2014 + UNI EN 14465:2008	Tessili per arredamento. Lampada ad arco allo xeno. <i>Upholstery fabrics. Colour fastness to artificial light. Xenon arc fading lamp test</i>	20x20 cm
*	S049	UNI EN ISO 105-X12:2016 + UNI EN 14465:2008	Tessili per arredamento. Solidità del colore allo sfregamento (secco e umido) <i>Upholstery fabrics. Colour fastness to rubbing (dry and wet)</i>	20x20 cm
*	S050	UNI EN ISO 105-E01:2013 + UNI EN 14465:2008	Tessili per arredamento. Solidità del colore all'acqua <i>Upholstery fabrics. Colour fastness to water</i>	20x20 cm
*	S051	UNI EN ISO 105-E16:2008 + UNI EN 14465:2008	Tessili per arredamento. Solidità del colore alla goccia d'acqua <i>Upholstery fabrics. Colour fastness to spotting: Water</i>	20x20 cm

CATALOGO PROVE - TESTS LIST

Prove di solidità del colore

	codice code	Metodo Method	Descrizione Description	Quantità di materiale Sample amount
*	S052	UNI EN ISO 105-C06:2010 + UNI EN 14465:2008	Tessili per arredamento. Solidità del colore al lavaggio domestico e commerciale <i>Upholstery fabrics. Colour fastness to domestical and commercial laundering</i>	20x20 cm
*	S053	UNI EN ISO 105-D01:2010 + UNI EN 14465:2008	Tessili per arredamento. Solidità del colore al lavaggio a secco <i>Upholstery fabrics. Colour fastness to dry cleaning</i>	20x20 cm
*	S054	UNI EN ISO 105-E05:2010	Tessili. Solidità del colore agli acidi <i>Textiles. Colour fastness to spotting: Acid</i>	20x20 cm
*	S055	UNI EN ISO 105-E06:2006	Tessili. Solidità del colore agli alcali <i>Textiles. Colour fastness to spotting: Alkali</i>	20x20 cm
*	S056	DIN 54056:2017	Tessili. Solidità del colore alla sublimazione durante lo stoccaggio <i>Textiles. Colour fastness to sublimation in storage</i>	20x20 cm
*	S057	UNI EN ISO 105-X10:2008 prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Valutazione della migrazione dei colori dei tessili nei rivestimenti di policloruro di vinile <i>Textiles. Assessment of migration of textile colours into polyvinyl chloride coatings</i>	30 g
*	S058	UNI EN ISO 105-A05:1999	Tessili. Valutazione strumentale della degradazione del colore <i>Textiles. Instrumental assessment of change in colour</i>	30 g
	S059	DIN 53160:2023	Tessili. Determinazione della mancanza di colore degli oggetti d'uso – Prova con simulante di saliva	20x20 cm
*	S060	AATCC TM107-2013e2	Tessili. Solidità del colore all'acqua <i>Textiles. Colour fastness to water</i>	20x20 cm
*	S061	AATCC TM8-2016e	Tessili. Solidità del colore allo sfregamento (secco e umido) <i>Textiles. Colorfastness to Crocking: Crockmeter</i>	50x50 cm
*	S062	AATCC TM15-2013e	Tessili. Solidità del colore al sudore (acido e alcalino) <i>Textiles. Colour fastness to perspiration (acid and alkaline)</i>	20x20 cm

CATALOGO PROVE - TESTS LIST

Prove di solidità del colore

codice code	Metodo Method	Descrizione Description	Quantità di materiale Sample amount
* S063	AATCC TM61-2013e(2020) prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Solidità del colore al lavaggio accelerato Textiles. Colour fastness at accelerated washing	20x20 cm
* S064	ASTM D5053-03(2023) prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Solidità del colore allo sfregamento Textiles. Colour fastness at rubbing	20x20 cm
* S065	AATCC TM132-2013 prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Solidità del colore al lavaggio a secco Textiles. Colour fastness to dry-cleaning	20x20 cm
* S066	AATCC TMTS-001 prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Solidità del colore alla candeggina non clorata Textiles. Colour fastness to non-chlorinated bleach	20x20 cm
* S067	AATCC TM16.3-2020 prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Solidità del colore alla luce, 20 ore di esposizione Textiles. Colour fastness to light, 20 hours of exposition	20x20 cm
S068	DIN 53160:2023	Tessili. Determinazione della mancanza di colore degli oggetti d'uso - Prova con simulante di sudore	20x20 cm
* S069	UNI EN ISO 105-B04:2000 prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Solidità del colore alle intemperie artificiali. Lampada ad arco allo xeno. Textiles. Colour fastness to artificial weathering. Xenon arc fading lamp test	20x20 cm
* S070	UNI EN ISO 105-B07:2009	Tessili. Solidità del colore alla luce di tessuti bagnati di sudore artificiale Textiles. Colour fastness to light of textiles wetted with artificial perspiration	30 g

CATALOGO PROVE - TESTS LIST

Prove chimiche - tessuti

codice code	Metodo Method	Descrizione Description	Quantità di materiale Sample amount
C001	UNI EN ISO 3071:2020	Tessili. pH dell'estratto acquoso <i>Textiles. pH of aqueous extract</i>	30 g
C002	UNI EN ISO 14184-1:2011	Tessili. Formaldeide libera e idrolizzata. Metodo per estrazione acquosa. <i>Textiles. Free and hydrolized formaldehyde (water extraction method)</i>	30 g in busta sigillata in sealed bag
C003_2	UNI EN 16711-2:2015 + UNI EN ISO 11885:2009	Tessili. Metalli pesanti estraibili in soluzione di sudore acido (fino a 2 metalli) <i>Textiles. Metals extracted by acidic in artificial perspiration solution (up to 2 metals)</i>	30 g
C003_9	UNI EN 16711-2:2015 + UNI EN ISO 11885:2009	Tessili. Metalli pesanti estraibili in soluzione di sudore acido (fino a 9 metalli) <i>Textiles. Metals extracted by acidic artificial perspiration solution (up to 9 metals)</i>	30 g
C003_18	UNI EN 16711-2:2015 + UNI EN ISO 11885:2009	Tessili. Metalli pesanti estraibili in soluzione di sudore acido (fino a 18 metalli) <i>Textiles. Metals extracted by acidic artificial perspiration solution (up to 18 metals)</i>	30 g
C004	UNI EN ISO 14362-1:2017	Tessili. Ammine aromatiche derivate da azocoloranti <i>Textiles. Aromatic amines derived from azo colorants</i>	30 g
C006	UNI EN ISO 14362-3:2017	Tessili. 4-amminoazobenzene derivato da azocoloranti. <i>Textiles. 4-Aminoazobenzene derived from azo colorants</i>	30 g
C007	GB/T 23344-2009	Tessili. 4-amminoazobenzene derivato da azocoloranti. <i>Textiles. 4-Aminoazobenzene derived from azo colorants</i>	30 g
C008	GB/T 7573-2009	Tessili. pH dell'estratto acquoso <i>Textiles. pH of aqueous extract</i>	30 g
C010	JIS L1041:2011 punto 8 escluso Allegato AA	Tessili. Formaldeide libera e idrolizzata. Metodo per estrazione acquosa. <i>Textiles. Free and hydrolized formaldehyde (water extraction method)</i>	30 g in busta di polietilene sigillata in polyethylene sealed bag
C011	GB/T 2912.1-2009	Tessili. Formaldeide libera e idrolizzata. Metodo per estrazione acquosa. <i>Textiles. Free and hydrolized formaldehyde (water extraction method)</i>	30 g in busta di polietilene sigillata in polyethylene sealed bag

CATALOGO PROVE - TESTS LIST

Prove chimiche - tessuti

codice code	Metodo Method	Descrizione Description	Quantità di materiale Sample amount
C013_2	GB/T 17593.2-2007	Tessili. Metalli pesanti estraibili in soluzione di sudore acido (fino a 2 metalli) <i>Textiles. Metals extracted by acidic artificial perspiration solution (up to 2 metals)</i>	30 g
C013_9	GB/T 17593.2-2007	Tessili. Metalli pesanti estraibili in soluzione di sudore acido (fino a 9 metalli) <i>Textiles. Metals extracted by acidic artificial perspiration solution (up to 9 metals)</i>	30 g
C013_18	GB/T 17593.2-2007	Tessili. Metalli pesanti estraibili in soluzione di sudore acido (fino a 18 metalli) <i>Textiles. Metals extracted by acidic artificial perspiration solution (up to 18 metals)</i>	30 g
C014_2	UNI EN 16711-1:2015 + UNI EN ISO 11885:2009	Tessili. Metalli pesanti totali (fino a 2 metalli) <i>Textiles. Total metal content (up to 2 metals)</i>	30 g
C014_9	UNI EN 16711-1:2015 + UNI EN ISO 11885:2009	Tessili. Metalli pesanti totali (fino a 9 metalli) <i>Textiles. Total metal content (up to 9 metals)</i>	30 g
C014_18	UNI EN 16711-1:2015 + UNI EN ISO 11885:2009	Tessili. Metalli pesanti totali (fino a 18 metalli) <i>Textiles. Total metal content (up to 18 metals)</i>	30 g
C015	GB/T 17592-2024	Tessili. Ammine aromatiche derivate da azocoloranti <i>Textiles. Aromatic amines derived from azo colorants</i>	30 g
C016	GB 18401-2010	Tessili. Odore <i>Textiles. Odor</i>	30 g
C021	UNI 11057:2003	Tessili. Tetraclorofenoli e pentaclorofenolo <i>Textiles. Tetrachlorophenols and pentachlorophenol</i>	30 g
C025	UNI EN ISO 21084:2019	Tessili. Alchilfenoli (AP) <i>Textiles. Alkylphenols (AP)</i>	30 g
C026	UNI EN ISO 18254-1:2016	Tessili. Alchilfenoli etossilati (APEO) <i>Textiles. Alkylphenols Ethoxylates (APEO)</i>	30 g
C029	UNI EN 17137:2025	Tessili. Benzeni e tolueni clorurati <i>Textiles. Chlorinated benzenes and toluenes</i>	30 g

CATALOGO PROVE - TESTS LIST

Prove chimiche - tessuti

codice code	Metodo Method	Descrizione Description	Quantità di materiale Sample amount
C031	DIN 54231:2022	Tessili. Coloranti dispersi allergenici <i>Textiles. Disperse allergenic dyestuffs</i>	30 g
C032	DIN 54231:2022	Tessili. Coloranti cancerogeni <i>Textiles. Cancerogenic dyestuffs</i>	30 g
C037	UNI EN 17134-2:2023	Tessili. Clorofenoli <i>Textiles. Chlorinated phenols</i>	30 g
C038	UNI EN 17134-2:2023	Cuoio. Clorofenoli <i>Leather. Chlorinated phenols</i>	30 g
* C039	UNI 8276:1981	Tessili. Identificazione dei residui di sostanze ossidanti presenti <i>Textiles. Identification of residues of oxidizing substances</i>	30 g
* C040	UNI 8048:1980	Tessili. Contenuto secco <i>Textiles. Dry content</i>	30 g
* C041	Metodo Interno 006 REV. 0/2018 (norma modificata DIN 54231:2005)	Tessili. Chinolina <i>Textiles. Quinoline</i>	30 g
C044	UNI 9273:1988	Tessili. Sostanze estraibili con solventi organici <i>Textiles. Extractable matter with organic solvents</i>	30 g
* C045	UNI CEN ISO/TS 16179:2012 prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Composti organostannici <i>Textiles. Organotin compounds</i>	30 g
* C047	Metodo Interno prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Solventi clorurati <i>Textiles. Chlorinated solvents</i>	30 g
* C048	UNI EN ISO 14362-1:2017	Tessili. Ammine aromatiche libere <i>Textiles. Free Aromatic amines</i>	30 g
* C050	UNI CEN/TS 15968:2010 prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Composti perfluorurati e polifluorurati <i>Textiles. Perfluorinated and polyfluorinated compounds</i>	30 g

CATALOGO PROVE - TESTS LIST

Prove chimiche - tessuti

codice code	Metodo Method	Descrizione Description	Quantità di materiale Sample amount
* C054	UNI EN ISO 14389:2022 prova in subappalto subcontracted test	Tessili stampati e/o spalmati. Ftalati <i>Printed and/or coated textiles. Phthalates</i>	30 g
* C055	UNI EN ISO 4045:2018	Cuoio. pH e cifra di differenza <i>Leather. pH and difference figure</i>	30 g
* C056	UNI EN ISO 17226-1:2021 prova in subappalto subcontracted test	Cuoio. Formaldeide. Metodo per cromatografia liquida ad alta risoluzione (HPLC) <i>Leather. Formaldehyde. High performance liquid chromatography (HPLC)</i>	30 g
* C057	UNI EN ISO 17226-2:2019	Cuoio. Formaldeide. Metodo per analisi colorimetrica <i>Leather. Formaldehyde. Colorimetric method</i>	30 g
* C058	UNI EN ISO 17075-1:2017	Cuoio. Cromo esavalente. Metodo colorimetrico <i>Leather. Hexavalent Chromium. Colorimetric method</i>	30 g
* C059	UNI EN ISO 17234-1:2020	Cuoio. Ammine aromatiche derivate da azocoloranti. <i>Leather. Aromatic amines derived from azo colorants</i>	30 g
* C060	UNI EN ISO 17234-2:2011	Cuoio. 4-amminoazobenzene derivate da azocoloranti. <i>Leather. 4-aminoazobenzene derived from azo colorants</i>	30 g
* C061_2	UNI EN ISO 17072-1:2019	Cuoio. Metalli pesanti estraibili in soluzione di sudore acido (fino a 2 metalli) <i>Leather. Metals extracted by acidic in artificial perspiration solution (up to 2 metals)</i>	30 g
* C061_9	UNI EN ISO 17072-1:2019	Cuoio. Metalli pesanti estraibili in soluzione di sudore acido (fino a 9 metalli) <i>Leather. Metals extracted by acidic in artificial perspiration solution (up to 9 metals)</i>	30 g
* C061_18	UNI EN ISO 17072-1:2019	Cuoio. Metalli pesanti estraibili in soluzione di sudore acido (fino a 18 metalli) <i>Leather. Metals extracted by acidic in artificial perspiration solution (up to 18 metals)</i>	30 g
* C063_2	UNI EN ISO 17072-2:2022	Cuoio. Metalli pesanti totali (fino a 2 metalli) <i>Leather. Total heavy metals (up to 2 metals)</i>	30 g

CATALOGO PROVE - TESTS LIST

Prove chimiche - tessuti

	codice code	Metodo Method	Descrizione Description	Quantità di materiale Sample amount
*	C063_9	UNI EN ISO 17072-2:2022	Cuoio. Metalli pesanti totali (fino a 9 metalli) <i>Leather. Total heavy metals (up to 9 metals)</i>	30 g
*	C063_18	UNI EN ISO 17072-2:2022	Cuoio. Metalli pesanti totali (fino a 18 metalli) <i>Leather. Total heavy metals (up to 18 metals)</i>	30 g
*	C064	UNI EN ISO 13365-1:2020	Cuoio. Contenuto di conservanti (TCMTB, PCMC, OPP, OIT). Metodo per estrazione in acetonitrile <i>Leather. Preservative content (TCMTB, PCMC, OPP, OIT). Acetonitrile extraction method</i>	30 g
*	C065	GB/T 17593.3-2006 prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Cromo esavalente <i>Textiles. Hexavalent chromium</i>	30 g
*	C073	CPSC-CH-C1001-09.4:2018 prova in subappalto subcontracted test	Tessili stampati e/o spalmati. Ftalati <i>Dyestuffs and auxiliaries. Phthalates</i>	30 g
*	C074	Metodo interno del laboratorio prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Pesticidi <i>Textiles. Pesticides</i>	30 g
*	C076	Metodo interno del laboratorio prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Composti organici volatili (VOC) <i>Textiles. Volatile organic compounds (VOC)</i>	30 g in busta di polietilene sigillata <i>in polyethylene sealed bag</i>
	C077_T	Metodo Interno MI018 rev. 2 2023 (basato su Work Item 00289247-CEN/TC 289 WG6)	Tessili. Bisfenoli A - AF - B - F - S <i>Textiles. Bisphenol A - AF - B - F - S</i>	30 g
*	C086	UNI EN ISO 17070:2015	Cuoio. Contenuto di tetraclorofenolo, triclorofenolo, diclorofenolo, isomeri di monoclorofenolo e di pentaclorofenolo <i>Leather. Tetrachlorophenol-, trichlorophenol-, dichlorophenol-, monochlorophenol-isomers and pentachlorophenol content</i>	30 g
*	C088	Metodo Interno 016 REV. 0/2020	Tessili. Benzilcloruro <i>Textiles. Benzylchloride</i>	30 g

CATALOGO PROVE - TESTS LIST

Prove chimiche - tessuti

	codice code	Metodo Method	Descrizione Description	Quantità di materiale Sample amount
*	C089	Metodo Interno 003 REV. 0/2020	Tessili. Ricerca materie non fibrose <i>Textiles. Non-fibrous matters</i>	30 g
*	C090	UNI EN ISO 16373-1:2016	Tessili. Identificazione dei coloranti nei tessuti (classe tintoriale) <i>Textiles. Testing for dyestuff identification (dyeing class)</i>	30 g
*	C091	UNI EN 17132:2019	Tessili. Idrocarburi policiclici aromatici (IPA) <i>Textiles. Polycyclic aromatic hydrocarbons (PAH)</i>	30 g
*	C095	UNI EN 17131:2019	Tessili. Contenuto di solventi residui: DMFa, NMP, DMAc <i>Textiles. Content of residual solvents: DMFa, NMP, DMAc</i>	30g avvolti in alluminio e sigillati in busta di polietilene
*	C096	CPSC-CH-E1003-09.1	Tessili. Metalli pesanti totali in superficie (Pb, Cd, Hg) <i>Textiles. Total metal content in surface coatings (Pb, Cd, Hg)</i>	30 g
*	C097	Metodo Interno (basato sulle ISO 18219-1 e ISO 18219-2) prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Paraffine clorurate a corta e media catena (SCCP e MCCP) <i>Textiles. Short and medium chain chlorinated paraffines (SCCP and MCCP)</i>	30 g
*	C099	UNI EN I3130-8:2005 prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Isocianati <i>Textiles. Isocyanates</i>	30 g
*	C100	Metodo interno del laboratorio prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Ritardanti di fiamma <i>Textiles. Flame Retardant</i>	30 g
*	C102	Metodo Interno prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Glifosato <i>Textiles. Glyphosate</i>	30 g
*	C103	ASTM D7359:2023 prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Determinazione Fluoro Totale <i>Textiles. Determination of total fluorine</i>	30 g
*	C107	P-AL-348 rev0 2023 prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Determinazione etanolamina	30 g
*	C111	P-AL-348 rev0 2023 prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Determinazione dietanolamina	30 g

CATALOGO PROVE - TESTS LIST

Prove chimiche - tessuti

	codice code	Metodo Method	Descrizione Description	Quantità di materiale Sample amount
*	C113	Metodo interno del laboratorio prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Composti organici alogenati assorbibili e estraibili (AOX)	30 g
*	C114	Metodo Interno (ANALISI LC- MS) prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Glicoli <i>Textiles. Glycols</i>	30 g
*	C115	ISO 23702-1:2018 prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Composti perfluorurati e polifluorurati <i>Textiles. Perfluorinated and polyfluorinated compounds</i>	30 g
*	C116	EN 17130:2019 prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Determinazione Dimetilfumarato <i>Textiles. Determination of Dimethylfumarate</i>	30 g
*	C117	ISO 17881-1:2016 + ISO 17881-2:2016 prova in subappalto subcontracted test	Tessili. Determinazione dei flame retardant - fosforati e bromurati	30 g

CATALOGO PROVE - TESTS LIST

Prove chimiche - Ausiliari e coloranti

codice code	Metodo Method	Descrizione Description	Quantità di materiale Sample amount
C005	UNI EN ISO 14362-1:2017 Annex F	Coloranti. Ammine aromatiche derivate da azocoloranti. <i>Dyestuffs. Aromatic amines derived from azo colorants</i>	30 g
C017	UNI EN ISO 14362-3:2017	Coloranti. 4-amminoazobenzene derivato da azocoloranti. <i>Dyestuffs. 4-Aminoazobenzene derived from azo colorants</i>	30 g
C018_2	GB/T 34673:2017	Coloranti e Ausiliari. Metalli pesanti totali (fino a 2 metalli) <i>Dyestuffs and auxiliaries. Total metal content (up to 2 metals)</i>	30 g
C018_9	GB/T 34673:2017	Coloranti e Ausiliari. Metalli pesanti totali (fino a 9 metalli) <i>Dyestuffs and auxiliaries. Total metal content (up to 9 metals)</i>	30 g
C018_ZDHC	GB/T 34673:2017	Coloranti e Ausiliari. Metalli pesanti totali (lista ZDHC versione 3.1) <i>Dyestuffs and auxiliaries. Total metal content (ZDHC list version 3.1)</i>	30 g
* C023_2	UNI EN ISO 15587-1:2002 + UNI EN ISO 11885:2009	Acque di scarico. Metalli totali. Digestione con acqua regia (fino a 2 metalli) <i>Wastewaters. Total heavy metals. Aqua regia digestion (up to 2 metals)</i>	100 g
* C023_9	UNI EN ISO 15587-1:2002 + UNI EN ISO 11885:2009	Acque di scarico. Metalli totali. Digestione con acqua regia (fino a 9 metalli) <i>Wastewaters. Total heavy metals. Aqua regia digestion (up to 9 metals)</i>	100 g
* C024_2	UNI EN ISO 15587-2:2002 + UNI EN ISO 11885:2009	Acque di scarico. Metalli totali. Digestione con acido nitrico (fino a 2 metalli) <i>Wastewaters. Total heavy metals. Nitric acid digestion (up to 2 metals)</i>	100 g
* C024_9	UNI EN ISO 15587-2:2002 + UNI EN ISO 11885:2009	Acque di scarico. Metalli totali. Digestione con acido nitrico (fino a 9 metalli) <i>Wastewaters. Total heavy metals. Nitric acid digestion (up to 9 metals)</i>	100 g
C027	GB/T 23972-2009	Coloranti e Ausiliari. Alchilfenoli etossilati (APEO) <i>Dyestuffs and auxiliaries. Alkylphenols Ethoxylates (APEO)</i>	30 g
C028	GB/T 23972-2009	Coloranti e Ausiliari. Alchilfenoli (AP) <i>Dyestuffs and auxiliaries. Alkylphenols (AP)</i>	30 g
C030	GB/T 24164-2020 + GB/T 24167-2022	Coloranti e Ausiliari. Benzeni e tolueni clorurati <i>Dyestuffs and auxiliaries. Chlorinated benzenes and toluenes</i>	30 g

CATALOGO PROVE - TESTS LIST

Prove chimiche - Ausiliari e coloranti

codice code	Metodo Method	Descrizione Description	Quantità di materiale Sample amount
C033	GB/T 36908-2018	Coloranti. Coloranti dispersi allergenici <i>Dyestuffs. Disperse allergenic dyestuffs</i>	30 g
C034	GB/T 37040-2018	Coloranti. Coloranti cancerogeni <i>Dyestuffs. Cancerogenic dyestuffs</i>	30 g
C036	GB/T 24166-2021	Coloranti e ausiliari. Tetraclorofenoli e pentaclorofenolo <i>Dyestuffs and auxiliaries. Tetrachlorophenols and pentachlorophenol</i>	30 g
C043	GB/T 31531-2015	Coloranti e Ausiliari. Chinolina <i>Dyestuffs and auxiliaries. Quinoline</i>	30 g
* C046	Metodo interno basato sulla ISO/TS 16179:2012 prova in subappalto subcontracted test	Coloranti e Ausiliari. Composti organostannici <i>Dyestuffs and auxiliaries. Organotin compounds</i>	30 g
* C049	UNI EN ISO 14362-1:2017 Annex F	Coloranti. Ammine aromatiche libere <i>Dyestuffs. Free Aromatic amines</i>	30 g
* C066	Metodo interno del laboratorio (basato sulla ISO 23702-1:2018) prova in subappalto subcontracted test	Ausiliari. Composti perfluorurati e polifluorurati <i>Auxiliaries. Perfluorinated and polyfluorinated compounds</i>	30 g
C067	GB/T 24168-2023	Coloranti e Ausiliari. Ftalati <i>Dyestuffs and auxiliaries. Phtalates</i>	30 g
* C068	Metodo interno del laboratorio (basato sulla ISO 17881-1:2016 + ISO 17881-2:2016 + ISO 17294-2:2016) prova in subappalto subcontracted test	Coloranti e Ausiliari. Ritardanti di fiamma. Polibromobifenili e polibromobifenileteri <i>Dyestuffs and auxiliaries. Flame retardants. Polybrominated Biphenyl and polybrominated diphenyl ethers</i>	30 g
* C068_1	GB/T 34673:2017	Coloranti e Ausiliari. Ritardanti di fiamma inorganici. <i>Dyestuffs and auxiliaries. Inorganic Flame retardants.</i>	30 g
C069	GB/T 29493.4-2023	Coloranti e Ausiliari. Idrocarburi policiclici aromatici (IPA) <i>Dyestuffs and auxiliaries. Polycyclic aromatic hydrocarbons (PAH)</i>	30 g

CATALOGO PROVE - TESTS LIST

Prove chimiche - Ausiliari e coloranti

codice code	Metodo Method	Descrizione Description	Quantità di materiale Sample amount
* C070	GB/T 29493.5-2013	Coloranti e Ausiliari. Formaldeide libera <i>Dyestuffs and auxiliaries. Free formaldehyde</i>	30 g in busta sigillata <i>in sealed bag</i>
* C071	Metodo Interno (basato sulla 286-AT-L0073 Issue 1.0 2022) prova in subappalto subcontracted test	Coloranti e Ausiliari. Glicoli <i>Dyestuffs and auxiliaries. Glycols</i>	30 g
* C072	Metodo interno (norma modificata ISO 11423-1) prova in subappalto subcontracted test	Coloranti e Ausiliari. Composti organici volatili (VOC) <i>Dyestuffs and auxiliaries. Volatile organic compounds (VOC)</i>	30 g
* C075	Metodo interno 010 rev.0/2020 (norma modificata UNI 8048:1980)	Ausiliari. Contenuto secco <i>Auxiliaries. Dry content</i>	30 g
C077	Metodo Interno MI018 rev. 2 2023 (basato su Work Item 00289247-CEN/TC 289 WG6)	Coloranti e Ausiliari. Bisfenoli A - AF - B - F - S <i>Dyestuffs and auxiliaries. Bisphenol A - AF - B - F - S</i>	30 g
* C078	MI0019	Coloranti e Ausiliari. Tiourea <i>Dyestuffs and auxiliaries. Thiourea</i>	30 g
* C079	Metodo Interno MI020 (norma modificata CEN/TR 15641)	Coloranti e Ausiliari. Permetrina <i>Dyestuffs and auxiliaries. Permethrin</i>	30 g
* C080	GB/T 24166-2021	Coloranti e Ausiliari. Triclosan <i>Dyestuffs and auxiliaries. Triclosan</i>	30 g
* C081	Metodo Interno (basato sulla ISO 22818:2021) prova in subappalto subcontracted test	Coloranti e Ausiliari. Paraffine clorurate a corta e media catena (SCCP e MCCP) <i>Dyestuffs and auxiliaries. Short and medium chain chlorinated paraffines (SCCP and MCCP)</i>	30 g
* C082	Metodo Interno (basato su 286-AT-L0086 REV.1 2022) prova in subappalto subcontracted test	Coloranti e Ausiliari. AEEA [2-(2-aminoethylamino)ethanol] <i>Dyestuffs and auxiliaries. AEEA [2-(2-aminoethylamino)ethanol]</i>	30 g
* C083	According to 286-AT-L0091 Rev.1 2022 prova in subappalto subcontracted test	Coloranti e Ausiliari. UV absorber <i>Dyestuffs and auxiliaries. UV absorber</i>	30 g

CATALOGO PROVE - TESTS LIST

Prove chimiche - Ausiliari e coloranti

codice code	Metodo Method	Descrizione Description	Quantità di materiale Sample amount
* C084	According to ISO 18412:2005 prova in subappalto subcontracted test	Coloranti e Ausiliari. Cromo esavalente <i>Dyestuffs and auxiliaries. Hexavalent Chromium</i>	30 g
* C085	GB/T 24166-2021	Coloranti e Ausiliari. Orto-fenilfenolo <i>Dyestuffs and auxiliaries. Ortho-phenyl phenol (OPP)</i>	30 g
* C087	Metodo Interno 015 REV. 0/2020	Ausiliari chimici. Benzilcloruro <i>Chemical auxiliaries. Benzylchloride</i>	30 g
* C094	Metodo interno (According to ISO/TS 16186:2021)	Coloranti e Ausiliari. Contenuto di dimetilfumarato (DMFu) <i>Dyestuffs and auxiliaries. Dimethylfumarate content (DMFu)</i>	30 g
* C092	Metodo Interno del laboratorio prova in subappalto subcontracted test	Coloranti e ausiliari. 1,4-diossano <i>Dyestuffs and auxiliaries. 1,4-dioxane</i>	30 g
* C093	TEGEWA method prova in subappalto subcontracted test	Ausiliari chimici. Verifica presenza di alcune sostanze SVHC (Silossani D4, D5, D6) <i>Chemical auxiliaries. Presence of some SVHC substances (Siloxanes D4, D5, D6)</i>	30 g
* C098	Metodo Interno (basato sulla 286-AT-L0074 Issue 1.0 2022) prova in subappalto subcontracted test	Coloranti e Ausiliari. Solventi alogenati <i>Dyestuffs and auxiliaries. Halogenated solvents</i>	30 g
* C101	ICQ CH042 V1 prova in subappalto subcontracted test	Prodotti Chimici. Determinazione di Azodicarbonamide <i>Dyestuffs and auxiliaries. Determination of ADCA</i>	30 g
* C104	EN 14582:2016 prova in subappalto subcontracted test	Coloranti e Ausiliari. Determinazione Fluoro Totale <i>Dyestuffs and auxiliaries. Determination of total fluorine</i>	30 g
* C105	286-AT-F0010-18 prova in subappalto subcontracted test	Coloranti e Ausiliari. Determinazione Fenolo <i>Dyestuffs and auxiliaries. Determination of phenols</i>	30 g
* C106	P-AL-348 rev0 2023 prova in subappalto subcontracted test	Ausiliari. Analisi qualiquantitativo LAS	30 g
* C108	286-AT-F0010-22 prova in subappalto subcontracted test	Ausiliari e Coloranti. Determinazione contenuto di Isocianati	30 g

CATALOGO PROVE - TESTS LIST

Prove chimiche - Ausiliari e coloranti

	codice code	Metodo Method	Descrizione Description	Quantità di materiale Sample amount
*	C109	P-MAT-100992 rev0 2024 + P-AM-1475 rev0 2020 prova in subappalto subcontracted test	Ausiliari e Coloranti. Determinazione fosforo totale ed inorganico (come somma di fosfati e polifosfati)	30 g
*	C110	Content of free formaldehyde in chemicals according to HPLC analysis regulations of the association TEGEWA e.V.	Coloranti e Ausiliari. Formaldeide libera <i>Dyestuffs and auxiliaries. Free formaldehyde</i>	30 g
*	C112	286-AT-F0010-1 prova in subappalto subcontracted test	Ausiliari e Coloranti. Determinazione di 2-Pirrolidone	30 g

CATALOGO PROVE - TESTS LIST

Prove area tintoriale

	codice code	Metodo Method	Descrizione Description	Quantità di materiale Sample amount
*	T001	--	Lab-Dip (mono tintura) <i>Lab-Dip (single dyeing)</i>	10x10 cm
*	T002	--	Tintura in piccolo (escluso il poliestere) <i>Dyeing of small sample (polyester excluded)</i>	2-5 m (a seconda della massa areica)
*	T003	--	Purga in piccolo <i>Scouring of small sample</i>	2-5 m (a seconda della massa areica)
*	T004	--	Lab-Dip (doppia tintura) <i>Lab-Dip (double dyeing)</i>	10x10 cm

CATALOGO PROVE - TESTS LIST

Costi generali

	codice code	Metodo Method	Descrizione Description	Quantità di materiale Sample amount
*	G002	--	Consegna provette testate e rapporto di prova cartaceo <i>Delivery of tested specimens and paper test report</i>	--
*	G003	--	Costo Orario Tecnico di Laboratorio <i>Laboratory technician hour cost</i>	--
*	G004	--	Costo Orario Parere Tecnico <i>Technical comment hour cost</i>	--
*	G005	--	Emendamento Rapporto di Prova <i>Amendment to Test Report</i>	--

CONDIZIONI GENERALI DI FORNITURA DI SERVIZI **GENERAL CONDITIONS FOR SUPPLY OF SERVICES**

1. CONCLUSIONE DEL CONTRATTO

Le presenti Condizioni Generali si applicano nel rapporto in essere tra Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. e il Cliente fatte salve eventuali condizioni particolari convenute tra le Parti in forma scritta.

I contratti vengono conclusi a mezzo sottoscrizione per accettazione delle offerte di Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. o a mezzo invio della richiesta di prova compilata in tutte le sue parti che accompagna il campione da analizzare: le predette modalità costituiscono contratto di esecuzione delle prove, nonché accettazione delle condizioni generali di fornitura da parte del cliente.

I metodi e la normativa applicata nell'esecuzione delle prove sono quelli indicati nel preventivo e/o nel catalogo prove Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. che con la conclusione del contratto il cliente dichiara di conoscere ed accettare.

2. OGGETTO DEL CONTRATTO

Il contratto stipulato tra le parti è un contratto di appalto avente ad oggetto la prestazione dei seguenti servizi tra Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. ed il Cliente:

- Effettuazioni analisi chimiche
- Effettuazione di analisi prestazionali
- Effettuazione di tinte in laboratorio
- Supporto tecnico
- Emissione di relazioni tecniche
- Emissione Rapporti di Prova
- Emissioni Certificazioni ZDHC

Le presenti condizioni generali regolamentano pertanto tutti gli ordini di fornitura di servizi con esclusione di qualsivoglia pattuizione.

Ogni modifica alle presenti condizioni generali, eventualmente concordata tra le parti, avrà effetto esclusivamente per il singolo ordine oggetto della modifica.

Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. informa il Cliente circa ogni scostamento dal contratto e qualsiasi modifica alle condizioni generali dovrà essere pattuita per iscritto.

L'attività di supporto tecnico è intesa come attività di supporto al cliente nella scelta delle prove da effettuare per rispettare i requisiti specifici dei capitolati.

Tale attività è svolta in assoluta indipendenza ed in assenza di conflitto di interessi con l'attività di prova come previsto da specifiche dichiarazioni di imparzialità sottoscritte dal personale.

3. SVOLGIMENTO ATTIVITA'

I servizi concernenti l'attività del laboratorio verranno posti in essere dal laboratorio medesimo e sotto la responsabilità del Responsabile del laboratorio. Il Cliente prende atto che Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. è in possesso del certificato di accreditamento ACCREDIA N. 01265 e che tutte le prestazioni di servizi verranno eseguite nel rispetto delle norme di cui al sopracitato certificato di accreditamento, con garanzia di terzietà, competenza ed imparzialità.

Elle.A.Ci.Ti. S.r.l., pertanto, garantisce la propria piena autonomia in ordine all'effettuazione delle analisi.

Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. coopera con il Cliente per chiarirne le richieste, anche allo scopo di monitorare le prestazioni del laboratorio in relazione al lavoro eseguito.

Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. informa il cliente quando il metodo richiesto dallo stesso è considerato non appropriato od obsoleto o, se lo stesso non è specificato, Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. sceglie un metodo appropriato e informa il cliente a riguardo.

Il Cliente prende atto che il possesso dell'accREDITIA garantisce che Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. possiede tutti i requisiti tecnici ed organizzativi necessari per svolgere la propria attività, l'affidabilità e la riproducibilità delle procedure impiegate, la professionalità del personale e l'adeguatezza della strumentazione. Nel catalogo le prove non accreditate sono identificate con il simbolo *, in accordo con quanto prescritto dal documento ACCREDIA RG-09 - Regolamento per l'utilizzo del marchio ACCREDIA da parte dei laboratori accreditati.

Il Cliente può consultare l'elenco delle prove accreditate e scaricare il Certificato di AccREDITIA dal sito di ACCREDIA.

Qualunque scostamento dai metodi relativi alle attività di Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. avviene solo se documentato, tecnicamente giustificato, autorizzato e accettato dal Cliente.

L'accREDITIA garantisce la conformità del laboratorio ai requisiti della norma UNI CEI EN ISO/IEC 17025 e ai requisiti prescrittivi stabiliti da ACCREDIA.

I Rapporti di Prova riportanti il marchio ACCREDIA ILAC sono riconosciuti anche nei Paesi esteri ove sono in vigore accordi di mutuo riconoscimento tra ACCREDIA e i corrispondenti organismi di accREDITIA nazionali.

1. CONTRACT CONCLUSION

The present General Conditions apply in the outstanding relation between Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. and the Client, subject to any particular conditions eventually agreed in written form between the Parties.

The contracts are concluded by means of Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. offers reception signature or by means of the completed in all its part test request shipping which goes with the test sample: the aforementioned manners constitute the tests execution contract, as well as the supply general conditions reception from The Client.

With the conclusion of the contract The Client declares to know and accept the procedures and the applied normative in the execution of the tests indicated in the estimate and/or in the Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. tests catalogue.

2. SUBJECT OF THE CONTRACT

The stipulated contract between the Parties is a procurement contract of which the subject is the following services between performance between Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. and The Client:

- Chemical analysis execution
- Performance analysis execution
- Dyeings laboratory execution
- Technical support
- Issues of technical reports
- Issues of test reports
- Issues of ZDHC certifications

The present general conditions therefore regulate all the services supply orders with exclusion of any agreement.

Any change to these general conditions, eventually agreed between the parties, will be effective exclusively for the single order subject of the change.

Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. informs the Client about any possible contract variance and any change to general conditions shall be agreed in a written form.

The technical support activity is intended as support activity to the Client in the tests choice that need to be realized to respect the terms of the contract specified requires.

This activity is carried out in complete independence and conflict of interest absence with the test activity as expected from particular impartiality declarations approved by the staff.

3. ACTIVITIES IMPLEMENTATION

The services concerning the laboratory activities will be put in place from the laboratory itself and under the responsibility of the laboratory manager.

The Client acknowledges that Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. has ACCREDIA N. 01265 accreditation certificate and that all the services performances will be carried out in accordance with the above-mentioned accreditation certificate rules, with warranty of neutrality, competence and impartiality.

For that reason, Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. guarantees its own total autonomy in the execution of the analysis.

Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. works together with the Client to clarify the request, even in order to monitor the laboratory performances relating to accomplished work.

Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. informs the Client when the required method is considered inappropriate or obsolete or if the method itself isn't specified; Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. chooses an appropriate method and informs the Client about it.

The Client acknowledges that the ACCREDIA accreditation possession guarantees that Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. owns every necessary technical and organizational requires carrying out its own activity, reliability and replicability of used procedures, employee's professionalism and equipment suitability.

*In the catalogue the not accredited tests are identified by the * symbol, according to what required by the ACCREDIA RG-09 document - Guidelines to the ACCREDIA brand use by accredited laboratories.*

The Client could consult the accredited tests list and download the accreditation certificate from the ACCREDIA website.

Any variances from the related to Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. activities methods take place only when documented, technically valid, authorized and accepted by the Client.

The accreditation guarantees the laboratory compliance to the requirements of the UNI CEI EN ISO/IEC 17025 rule and to the prescriptive requirements established by ACCREDIA.

The reports tests with the ACCREDIA ILAC mark are identified even in foreign countries where there are in force mutual recognition agreements between ACCREDIA and the matching entities of national accreditation.

I Rapporti di Prova emessi con marchio ACCREDIA sono relativi alle prove accreditate e non possono implicare l'approvazione e/o la certificazione del campione/prodotto esaminato.

Nei Rapporti di Prova, la presentazione delle prove è gestita secondo le seguenti casistiche, a scelta del cliente:

- risultati senza dichiarazione di conformità: il Rapporto di prova non contiene alcun giudizio di conformità e non viene riportata l'incertezza associata a ciascuna prova;
- risultati con dichiarazione di conformità senza tener conto dell'incertezza di misura: il rischio associato a tale decisione raggiunge il 50% quando il risultato della prova si considera in prossimità del requisito ed è proprio il 50% se il risultato coincide esattamente con il limite di specifica;
- risultati con dichiarazione di conformità che tiene conto dell'incertezza di misura secondo norme o regolamenti;
- risultati con dichiarazione di conformità che tiene conto dell'incertezza di misura secondo le regole decisionali di Elle.A.Ci.Ti: forma permissiva per tutte le prove sensoriali, dove il giudizio intermedio viene arrotondato all'unità superiore; per i risultati analitici e le prove fisico-meccaniche criterio probabilistico che considera il risultato della misura non conforme quando risulta maggiore del valore limite con una probabilità maggiore del 95% ossia tenendo conto dell'incertezza di misura, stimata appunto ad un livello di confidenza del 95%.

Nel caso in cui il cliente non comunichi una precisa opzione sopra descritta, Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. adotterà la presentazione dei risultati senza giudizio di conformità e senza l'incertezza associata a ciascuna prova.

Parei ed interpretazioni, diversi da dichiarazioni di conformità ai requisiti e/o alle specifiche, non sono oggetto dell'accreditamento ACCREDIA.

4. OBBLIGHI DEL CLIENTE

Salvo diverse pattuizioni, il materiale da sottoporre ad analisi viene recapitato a Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. a cura del Cliente e pertanto il campionamento è a totale cura del committente.

È obbligo e responsabilità del Cliente fornire tutte le indicazioni per identificare il campione da sottoporre all'analisi ed informare Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. di tutti i rischi relativi al materiale da sottoporre ad analisi, indicando gli eventuali pericoli e le misure di sicurezza da attuare.

Pertanto, tutti i prodotti chimici inviati al laboratorio dovranno essere accompagnati da relativa scheda di sicurezza con avvertenze in ordine alla tossicità, pericolosità, precauzioni per la manipolazione, uso, stoccaggio e distruzione del prodotto.

Il Cliente sarà responsabile per danni, a persone o cose, derivanti dall'inadempimento degli obblighi di informazione di cui sopra, con particolare riguardo al tema della salute e della sicurezza del personale del laboratorio.

Qualsivoglia procedura prevista o richiesta in ordine alla costituzione o individuazione del campione deve intendersi espletata sotto la totale responsabilità del Cliente.

In relazione alla spedizione e consegna del campione il Cliente dovrà rispettare il Regolamento REACH.

Qualora il campione verrà inviato non in conformità di quanto previsto dal suddetto regolamento REACH, o non conforme alle prescrizioni o modalità richieste nei cataloghi Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. o in ogni caso venisse riscontrata qualsivoglia non conformità o non correttezza del campionamento, nessuna responsabilità in ordine ai risultati delle prove e alla metodologia delle stesse potrà essere addebitata a Elle.A.Ci.Ti. S.r.l..

5. INIZIO ANALISI

Per data di inizio analisi si intende l'accettazione del campione, cioè la presa in carico da parte del laboratorio del campione da sottoporre ad analisi.

Le parti possono derogare per iscritto al presente termine.

Non potrà essere addebitata al laboratorio alcuna responsabilità per ritardi nell'esecuzione delle prestazioni nel caso in cui il Cliente non adempia agli obblighi di cui al precedente art. 4.

6. RAPPORTI DI PROVA/CERTIFICAZIONI ZDHC

Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. è responsabile unicamente dei risultati relativi ai campioni oggetto delle analisi.

I risultati della prova rappresentano il campione ricevuto e analizzato dal laboratorio.

I risultati della prova sono riportati sul Rapporto di prova inviato in formato PDF al Cliente.

The tests reports issued with the ACCREDIA mark are related to the accredited tests and couldn't imply the approval and/or the fabric sample/the examined product validation.

In the test reports, the presentation of evidence is managed according to the following cases, at the choice of the customer:

- *results without declaration of conformity: the test report does not contain any conformity judgement and the uncertainty associated with each test is not reported;*
- *results with declaration of conformity without taking into account the measurement uncertainty: the risk associated with this decision reaches 50% when the test result is considered close to the requirement and it is precisely 50% if the result coincides exactly with the specification limit;*
- *results with declaration of conformity taking into account the measurement uncertainty according to rules or regulations;*
- *results with declaration of conformity taking into account the measurement uncertainty according to the decision-making rules of Elle.A.Ci.Ti: permissive form for all sensory tests, where the intermediate judgment is rounded up to the next unit; for analytical results and physico-mechanical tests, a probability criterion that considers the result of the measurement to be non-compliant when it is greater than the limit value with a probability greater than 95%, that is, taking into account the measurement uncertainty, estimated at 95% confidence.*

In case the customer does not communicate a specific option described above, Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. will adopt the presentation of the results without conformity judgement and without the uncertainty associated with each test.

Opinions and explanations, different from compliance declarations to the requirements and/or the specifications, aren't of the ACCREDIA accreditation subject.

4. CLIENT DUTIES

Except for different stipulations, the to be analyzed material is delivered to Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. by The Client and therefore the sample is totally carried out by the applicant.

It's a duty and responsibility of the Client to supply all the information to identify the sample to test and to inform Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. of all the risks related to the material to test, indicating possible dangers and safety measures to be implemented.

Therefore, all the chemical products sent to the laboratory will be combined with a concerning security file with regard to toxicity, hazardousness, handling instructions, use, storage and distribution of the product.

The Client will be responsible for damage, to people or things, resulting from the default of the obligations of information above, with particular reference to health and safety of the laboratory staff.

Any procedures planned or requested in order to establish or recognize of the sample shall be considered completed by total Client responsibility.

Related to shipping and delivery of the sample, the Client shall respect REACH Regulation.

In case that the sample will be sent not in compliance with what is required by the abovementioned REACH Regulation, or not in compliance to rules or modalities required in the Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. catalogues or in any case would be spotted any non-compliance or an error in the sample, no responsibility could be charged to Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. in order to test results and methods.

5. ANALYSIS BEGINNING

As analysis starting time means sample acceptance, that is the taking charge by the laboratory sample to test.

The parties may derogate in writing to the present term.

It may not attribute to the laboratory any delay responsibility in the execution of the performances in case the Client doesn't carry out obligations to previous art. 4.

6. TEST REPORTS/ZDHC CERTIFICATIONS

Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. is responsible only for the concerning results to sample the subject of the analysis.

The test results represent the sample received and examined by the laboratory.

The results of the test are reported on the "test report" sent in PDF format to the Client.

The results of the test and/or the ZDHC certifications are exclusively the property of the Client and therefore the customer is allowed to share and refer to its certification.

Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. doesn't take any responsibility in order to the use of the Client.

Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. è un laboratorio autorizzato a rilasciare certificazioni ZDHC. I risultati della prova e/o le certificazioni ZDHC sono di esclusiva proprietà del Cliente che è autorizzato a condividerli e a farne riferimento.

Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. non assume alcuna responsabilità in ordine all'uso che il Cliente potrà farne.

Se concordato con il Cliente, i risultati possono essere presentati in modo semplificato. Tuttavia, Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. rende prontamente disponibile ogni informazione non presentata al Cliente (quale ad esempio, la data di inizio e fine di ciascuna prova).

I risultati possono essere espressi secondo un'unità di misura differente se richiesto dal Cliente.

I Rapporti di prova non possono essere riprodotti in forma parziale senza autorizzazione scritta del laboratorio e verranno emessi su modulistica del sistema gestionale di Elle.A.Ci.Ti. S.r.l..

Copia conforme al Rapporto di prova e le registrazioni dei dati grezzi che lo hanno generato verranno conservate per un periodo di 3 (tre) anni negli archivi di Elle.A.Ci.Ti. S.r.l..

I Rapporti di prova verranno emessi nel rispetto della normativa sull'accreditamento del laboratorio.

Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. si assume la responsabilità di tutte le informazioni presentate nel Rapporto di prova, tranne quando queste sono fornite dal Cliente. I dati forniti dal Cliente sono chiaramente identificati. Quando le informazioni sono fornite dal cliente, oppure quando le condizioni di invio dei campioni da sottoporre a prova possono influenzare la validità dei risultati, Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. include nel Rapporto di prova una dichiarazione con cui ne declina la responsabilità.

Qualora il Cliente lo richieda ai fini dell'interpretazione dei risultati, Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. inserisce nel Rapporto di prova l'incertezza di misura nella stessa unità di misura del misurando o in termini relativi rispetto al misurando stesso.

7. CONSERVAZIONE DEL CAMPIONE

Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. garantisce la conservazione del campione da esaminare secondo idonee modalità tecniche volte a mantenere le sue qualità chimico/fisiche.

Al ricevimento del campione da sottoporre a prova, Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. registra gli scostamenti dalle condizioni sopra specificate. In caso di dubbio circa l'idoneità del campione o se esso non risulti conforme alla descrizione fornita, Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. consulta il Cliente per ottenere ulteriori istruzioni prima di procedere, registrando i risultati di tale consultazione.

Poiché le prove di laboratorio sono, di norma, di tipo distruttivo Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. acquista la proprietà del campione consegnato ed il Cliente può richiedere unicamente la restituzione del campione residuo.

Il materiale di laboratorio residuo verrà pertanto conservato da Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. per un periodo di 2 (due) mesi, successivamente al quale Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. provvederà allo smaltimento, fatto salvo il caso di campioni deperibili, che verranno eliminati ultimate le analisi.

Nel caso in cui il Cliente richieda la restituzione del materiale residuo delle prove o di parte di esso, deve indicarlo preliminarmente per iscritto nell'ordine e le spese di restituzione saranno integralmente a carico del Cliente.

8. CORRISPETTIVO

A fronte della fornitura eseguita, il cliente corrisponderà a Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. il corrispettivo indicato nel tariffario analisi di Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. o quello indicato nell'offerta concordata con il Cliente, offerta che ha validità di trenta giorni dalla data di emissione.

Non è ammessa la revisione dei prezzi, che rimarranno fissi ed invariati per tutta la durata della fornitura di servizi.

Il Cliente e Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. potranno concordare prezzi agevolati in caso di richieste di forniture di servizi continuative.

L'importo minimo fatturabile in relazione ad un Rapporto di prova è pari a € 20,00 (venti/00) oltre IVA.

In caso di richieste di modifica a rapporti di prova e/o alle certificazioni ZDHC già emessi, si procederà all'annulla e sostituisce del Rapporto di prova (emendamento) e/o della certificazione ZDHC precedenti solo in caso di **correzione di errori e di inserimento di informazioni/dati che non cambiano o equivocano l'identificazione iniziale del campione non garantendo la tracciabilità dell'articolo finito.**

Nel dettaglio, i campi relativi all'accettazione che non possono essere modificati sono:

ARTICOLO, COLORE, DISPOSIZIONE, BAGNO, DISEGNO, DENOMINAZIONE, LOTTO, DESCRIZIONE CAMPIONE, CODICE TESSUTO BURBERRY, CODICE NOME COLORE BURBERRY, BURBERRY MATERIAL NUMBER

If agreed upon with the Client, the results could be presented in an easier way. However, Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. makes promptly available any information not presented to the Client (for example starting and ending of every single test).

If requested by the Client, the results could be expressed in a different measurement unit. The test reports can't be reproduced in a partial form without written authorization of the laboratory and they will be released in a form of the management system of Elle.A.Ci.Ti. S.r.l..

A certified copy to the test report and the registrations of the raw data that have generated it will be preserved for a 3 (three) years period in the Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. archives.

The test reports will be released in respect of the regulations accreditation of the laboratory. Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. takes responsibility for every information presented in the report, except for those provided by the Client.

The data provided by the Client are explicitly identified.

Furthermore, when the information is provided by the Client, or when the to test samples delivery conditions, could be influenced by the validity of the results, Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. includes a declaration in which it passes the responsibility on.

In case the Client requires for the interpretation of results, Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. inserts the measure uncertainty in the same unit of measurement of the measurand or in terms related to the measurand itself.

7. SAMPLE STORAGE

Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. guarantees the sample storage to test according to suitable technical modalities aimed to maintain its chemical and physical qualities.

Receiving the sample to be tested, Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. makes a note of the abovementioned conditions variances. In case of doubt about the sample suitability or in case of noncompliance with the supplied description, Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. consults the Client in order to obtain further information before proceeding, noticing the results of these consultations. Since the laboratory tests are normally destructive type (or destroyed), Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. purchases the property of the sample delivered and the Client can only request the remainder of the remaining sample.

The remaining laboratory material will be therefore saved by Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. for a 2 (two) months period, after which Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. will provide for the disposal, except for "perishable" samples, that will be eliminated in the last analysis.

In the case of the Client requests the restitution of the remaining material of the tests or of a part of it, might specify preliminarily in written form in the order and the restitution expenses will entirely be paid by the Client.

8. COMPENSATION

In the face of the supply accomplished, the Client will pay to Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. the amount indicated in the analysis price list of Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. or that one indicated in the offer agreed with the Client, offer that is valid for 30 days from the date of issue.

The revision of the prices is not possible, they will remain permanent and unchanged for the entire duration of the supply services.

The Client and Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. may agree on prices facilitated in case of services supply ongoing requests.

The minimum billable amount in relation to a test report is € 20,00 (twenty/00) beyond VAT.

In case of requests for changes to test reports and/or ZDHC certifications already issued (amendment), the previous ZDHC test report and/or certification shall be cancelled and replaced only in the event of error correction and input of information/data that do not change or misunderstand the initial identification of the sample by not ensuring traceability of the finished article.

In detail, the acceptance fields that cannot be changed are:

ARTICLE, COLOUR, ARRANGEMENT, BATH, DRAWING, NAME, LOT, SAMPLE DESCRIPTION, BURBERRY RM/FABRIC/TRIM/LEATHER CODE, BURBERRY COLOR DESCRIPTION, BURBERRY MATERIAL NUMBER

Will then be issued a new test report that will be billed at € 15.00 (fifteen/00) plus VAT as secretarial fees.

Otherwise, a new sample with a new test request shall be tested.

The analysis shall be paid within 30 (thirty) days from the receipt of the invoice.

Verrà quindi emesso un nuovo Rapporto di prova che verrà fatturato a € 15,00 (quindici/00) oltre IVA come diritti di segreteria.

In caso contrario, sarà necessario sottoporre a prova un nuovo campione con una nuova richiesta di prova.

Le analisi dovranno essere pagate entro 30 (trenta) giorni dal ricevimento della fattura.

In caso di ritardato pagamento verranno addebitati gli interessi di mora al tasso di cui al D. Lgs. n.231/02.

9. INFORMAZIONI TECNICHE

Tutte le informazioni tecniche che verranno condivise tra Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. e Cliente per l'esecuzione delle prove, saranno ritenute confidenziali e le parti si impegnano a trattarle in modo riservato.

Le informazioni tecniche che Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. dovesse fornire al Cliente nel corso dell'esecuzione delle prove, in relazione in particolare a metodi, processi o strumentazioni utilizzate nell'esecuzione delle prove, restano di esclusiva proprietà di Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. e non potranno in alcun modo essere utilizzate per qualsivoglia motivo dal Cliente.

10. ULTERIORI PRESTAZIONI

Qualsiasi altra eventuale richiesta del Cliente derivante dalla effettuazione dell'analisi, ma diversa dalla redazione del Rapporto di prova, costituisce nuova prestazione oggetto di separato addebito.

11. SUBAPPALTO

Nel qual caso le prove verranno sub-appaltate a laboratori di comprovata capacità e competenza.

In caso di sub-appalto Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. informerà preventivamente il Cliente che, con l'accettazione dell'offerta, fornirà il proprio consenso per iscritto.

Sul Rapporto di prova Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. indicherà che la prestazione è stata eseguita in sub-appalto.

Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. mantiene la responsabilità per le prove sub-appaltate.

12. DENUNCIA VIZI E DIFETTI

Eventuali contestazioni o reclami da parte del Cliente, dovranno pervenire a Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. in forma scritta, a mezzo PEC o raccomandata A.R., entro 30 (trenta) giorni dalla consegna del Rapporto di prova e ciò in espressa deroga dell'art. 1667, 2° comma, c.c. Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. esaminerà i reclami pervenuti nei termini contrattuali e fornirà risposta scritta entro 20 (venti) giorni.

Qualora sia Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. a rilevare eventuali vizi e difetti per la prestazione erogata, Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. stessa si impegna per far sì che il cliente venga informato e il lavoro annullato e corretto.

13. RISOLUZIONE PER INADEMPIMENTO

In caso di mancato pagamento della fornitura di servizi nei termini pattuiti, Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. potrà ritenere il contratto risolto di diritto ai sensi dell'art. 1456 c.c.

14. FORO COMPETENTE

Il contratto di fornitura di servizi, la sua esecuzione ed ogni qualsivoglia controversia che possa trarre origine dallo stesso, saranno disciplinati dalla legge italiana.

Qualsiasi controversia che potesse insorgere in dipendenza diretta o indiretta dal contratto di fornitura di servizi, relativa alla sua esecuzione o interpretazione, sarà di competenza esclusiva del Foro di Milano, con esclusione di ogni deroga per ragioni di connessione o continenza e con esclusione di qualsivoglia altro Foro alternativo.

15. RINUNCE/INVALIDITA'

La mancata applicazione o il mancato esercizio in qualsiasi momento e per qualsiasi periodo di qualsiasi clausola delle presenti condizioni generali, non potrà mai costituire una rinuncia a far valere tale clausola, né potrà essere interpretata come tale.

L'invalidità di qualsivoglia clausola delle presenti condizioni generali non inficerà la validità delle restanti clausole che resteranno valide ed efficaci.

16. RISERVATEZZA

I termini "informazione (i) riservata (e)" ai sensi del presente Contratto comprendono:

a) qualsiasi competenza e qualsiasi informazione o qualsiasi dato di qualsiasi natura scambiati tra le parti o con una società affiliata, nell'ambito dell'esecuzione del Contratto;

In case of delayed payment, the default interests will be debited at a rate provided by the D. Lgs. n.231/02.

9. TECHNICAL INFORMATION

All the technical information that will be shared between Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. and the Client about the execution of the tests will be

considered confidential and the parties commit themselves to deal with them confidentially.

The technical information that Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. may provide to the Client, in particular related to methods, procedures or equipment used in the tests' execution, remain exclusive property of Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. and may not in any way be used for any reason by the Client.

10. FURTHER SERVICES

Any other request of the Client descending from the analysis execution, but if it's different from the editing of the test report, sets up a new performance subject of a distinct debit.

11. SUBCONTRACT

In this case the tests will be subcontracted to laboratories with proven skills and abilities.

In case of subcontract Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. will inform the Client in advance that, by accepting the offer, shall provide his written consent.

In the test report Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. will specify that the service was made subcontracted.

Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. maintains the responsibility for the subcontracted tests.

12. FLAWS AND DEFECTS REPORTING

Any possible contestation or complaint by the Client, may arrive at Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. in written form, through PEC or registered letter with return receipt, in 30 (thirty) days from the delivery of the test report and that in express derogation of art. 1667, 2nd paragraph, Civil Code, Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. will examine the claims reached in the contract terms and will provide a written answer in 20 (twenty) days.

In case Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. was the one to notice any possible fault and flaw for the service provided, Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. itself commits to inform the Client and to nullify the work.

13. CANCELLATION FOR NON-FULFILLMENT

In case of missing payment of the services supply within the agreed time, Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. may consider the contract rightfully determined according to art. 1456 of the Civil Code.

14. COMPETENT COURT

The services supply contract, its execution and any disagreement that could draw origin from itself, will be regulated by the Italian law.

Any disagreement that could come up in reliance direct or indirect from the contract of services supply, related to its execution or interpretation will be the exclusive responsibility of the Court of Milan with the exclusion of any derogation for connection or control reasons and with the exclusion of any other Court.

15. RENUNCIATION/INVALIDITY

The non-application or the non-exercise at any time and for any period of any clause of these general conditions could never be a renunciation to enforce this clause, neither could be interpreted like this.

The invalidity of any clause of these general conditions won't invalidate the remaining clauses that will continue to be valid and effective.

16. CONFIDENTIALITY

The terms "confidential (c) information (i)" in accordance with this contract include:

a) *any competence and any information and data of whatever nature exchanged between the parties or with an associated society, within the contract exexecution;*

b) *in writing, orally, or online or by computer;*

b) per iscritto, oralmente o, in via elettronica o informatica;
c) senza limitazione, qualsiasi documento scritto, video, elettronico o cartaceo e qualsiasi campione, schema, descrizione, fotografia, specifica tecnica, studio, competenza, informazione commerciale, finanziaria, giuridica, tecnica ed economica e più generalmente, qualsiasi supporto e/o mezzo di divulgazione dell'informazione riservata che potrà essere scelto dalle Parti.

Le Parti si impegnano a trattare in maniera strettamente riservata tutte le informazioni indicate precedentemente e ciò anche successive alla cessazione per qualsiasi motivo del rapporto commerciale.

Le Parti si obbligano a mantenere verso terzi la massima riservatezza e il segreto d'ufficio su quanto concerne la struttura organizzativa aziendale dell'altra parte. Ciascuna parte, in particolare, prenderà ogni necessaria precauzione al fine di salvaguardare il segreto d'ufficio ed imporrà tale obbligo ai propri dipendenti e/o collaboratori, ivi compresi quelli delle aziende terze, vietando loro ogni uso abusivo delle informazioni ricevute.

Le restrizioni contenute nel presente articolo non saranno applicabili a:

- ogni comunicazione o dichiarazione autorizzata dalla parte interessata
- informazioni richieste da parte delle Autorità Competenti
- qualsiasi informazione che sia di pubblico dominio o lo diventi in futuro per opera di una terza parte, ove ciò non sia dovuto alla violazione del presente articolo.

Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. mette al corrente in forma scritta in anticipo il Cliente circa le informazioni che intende rendere di pubblico dominio. Ad eccezione delle informazioni che il Cliente rende pubblicamente disponibili o quando concordato fra Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. e il Cliente, tutte le altre informazioni sono considerate informazioni di proprietà e riservate.

Quando Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. è contrattualmente autorizzata a comunicare informazioni riservate o nei casi in cui la legge lo richiama, il Cliente è informato circa le informazioni fornite, salvo divieti della legge stessa.

Le informazioni relative al Cliente ottenute da fonti diverse dal Cliente stesso rimangono riservate fra il cliente ed Elle.A.Ci.Ti. S.r.l..

Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. mantiene riservata l'identità di chi ha fornito tali informazioni e non è tenuto a rivelarla al cliente, a meno di accordi presi con la fonte stessa.

17. PRIVACY – TRATTAMENTO DEI DATI

Le Parti si danno reciprocamente atto che sono state rese loro note le informazioni di cui al D. Lgs. 196 del 06/06/2003 e successive modifiche, nonché che verranno ottemperate le prescrizioni di cui al GDPR n. 679/2016.

Ciascuna Parte fornisce all'altra il consenso al trattamento dei propri dati direttamente o indirettamente secondo quanto previsto dalla succitata vigente normativa, relativamente alle finalità necessarie alla gestione del contratto.

c) *without limitation, any written document, video, online or paper and any sample, model, description, picture, technical specification, study, competence, cocommercial, financial, legal, technical and economic information and more generally, any support and/or form of spreading of the confidential information that might be chosen by the Parties.*

Information and this also after the cessation for any reason of the commercial relationship. The parties are committed to maintain towards third parties, the utmost confidentiality and to be official secretary for what concerns the company organisational structure of the other part.

Each part, in particular, will take every necessary precaution in order to preserve the confidentiality of professional secrecy and will enforce this obligation to its employees and/or partners, even those of third-party companies, forbidding them any improper use of requested information.

The included limitation in this article may not be applicable to:

- every communication or declaration authorized by the interested party
- information requested by the relevant authorities
- any information that is or will be in public domain by a third party, when this is not in violation of this article.

Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. informs in advance in a written form the Client about the information that will be made publicly available.

Except the information that the Client made publicly available or when agreed between Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. and the Client, all other information is considered as proprietary and confidential.

When Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. is contractually authorized to communicate confidential information when required by law, the Client is knowledgeable about the provided information, except for prohibitions of the law itself.

The information concerning the Client acquired from sources other than the Client himself all remain confidential between the Client and Elle.A.Ci.Ti. S.r.l.

Elle.A.Ci.Ti. S.r.l. keeps confidential the identity of who provides such information and it's not required to disclose it to the Client, unless agreed with the source.

17. PRIVACY – DATA-PROCESSING

The parties mutually acknowledge that the information in the Legislative Decree 196 of 06/06/2003 and the successive modifications were made known, as well as they will observe the GDPR n. 679/2016 regulations.

Each party shall provide to the other the consent to its own data-processing directly or indirectly as provided for the abovementioned current legislation, relating to the necessary purposes of the contract management.